
調査数 男 女 無回答

410 162 245 3
100.0 39.5 59.8 0.7

162 162 - -
100.0 100.0 - -

245 - 245 -
100.0 - 100.0 -

3 - - 3
100.0 - - 100.0

10 4 6 -
100.0 40.0 60.0 -

26 9 17 -
100.0 34.6 65.4 -

37 11 26 -
100.0 29.7 70.3 -

54 21 33 -
100.0 38.9 61.1 -

75 30 45 -
100.0 40.0 60.0 -

98 41 57 -
100.0 41.8 58.2 -

68 34 34 -
100.0 50.0 50.0 -

38 11 26 1
100.0 28.9 68.4 2.6

4 1 1 2
100.0 25.0 25.0 50.0

調査数 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答

410 10 26 37 54 75 98 68 38 4
100.0 2.4 6.3 9.0 13.2 18.3 23.9 16.6 9.3 1.0

162 4 9 11 21 30 41 34 11 1
100.0 2.5 5.6 6.8 13.0 18.5 25.3 21.0 6.8 0.6

245 6 17 26 33 45 57 34 26 1
100.0 2.4 6.9 10.6 13.5 18.4 23.3 13.9 10.6 0.4

3 - - - - - - - 1 2
100.0 - - - - - - - 33.3 66.7

10 10 - - - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - - - -

26 - 26 - - - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - - - -

37 - - 37 - - - - - -
100.0 - - 100.0 - - - - - -

54 - - - 54 - - - - -
100.0 - - - 100.0 - - - - -

75 - - - - 75 - - - -
100.0 - - - - 100.0 - - - -

98 - - - - - 98 - - -
100.0 - - - - - 100.0 - - -

68 - - - - - - 68 - -
100.0 - - - - - - 100.0 - -

38 - - - - - - - 38 -
100.0 - - - - - - - 100.0 -

4 - - - - - - - - 4
100.0 - - - - - - - - 100.0

調査数
非常に関
心がある

少し関心が
ある

あまり関心
が無い

全く関心が
無い

無回答

410 33 208 126 32 11
100.0 8.0 50.7 30.7 7.8 2.7

162 8 81 55 15 3
100.0 4.9 50.0 34.0 9.3 1.9

245 25 126 71 17 6
100.0 10.2 51.4 29.0 6.9 2.4

3 - 1 - - 2
100.0 - 33.3 - - 66.7

10 3 7 - - -
100.0 30.0 70.0 - - -

26 1 15 8 2 -
100.0 3.8 57.7 30.8 7.7 -

37 1 18 17 1 -
100.0 2.7 48.6 45.9 2.7 -

54 1 34 16 2 1
100.0 1.9 63.0 29.6 3.7 1.9

75 5 40 22 7 1
100.0 6.7 53.3 29.3 9.3 1.3

98 7 58 27 5 1
100.0 7.1 59.2 27.6 5.1 1.0

68 8 27 24 7 2
100.0 11.8 39.7 35.3 10.3 2.9

38 7 9 11 8 3
100.0 18.4 23.7 28.9 21.1 7.9

4 - - 1 - 3
100.0 - - 25.0 - 75.0

問1 　あなたの性別を教えてください（該当するも
のに回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答

問2 　あなたの年齢を教えてください（該当するものに回答）。

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問3 　あなたはボランティア活動への参加に関心がありますか（１つ回
答）。

調査数

性

別

男

女

無回答
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調査数
現在、活動
をしている

過去に活
動をしたこ
とがある
が、現在は
していない

全く活動を
したことが
ない

無回答

410 47 145 213 5
100.0 11.5 35.4 52.0 1.2

162 22 59 80 1
100.0 13.6 36.4 49.4 0.6

245 25 86 132 2
100.0 10.2 35.1 53.9 0.8

3 - - 1 2
100.0 - - 33.3 66.7

10 2 6 2 -
100.0 20.0 60.0 20.0 -

26 - 16 9 1
100.0 - 61.5 34.6 3.8

37 4 14 19 -
100.0 10.8 37.8 51.4 -

54 4 18 32 -
100.0 7.4 33.3 59.3 -

75 7 27 41 -
100.0 9.3 36.0 54.7 -

98 14 27 57 -
100.0 14.3 27.6 58.2 -

68 13 20 35 -
100.0 19.1 29.4 51.5 -

38 3 16 18 1
100.0 7.9 42.1 47.4 2.6

4 - 1 - 3
100.0 - 25.0 - 75.0

調査数
週に4 回以
上

週に1 ～3
回

月に1 ～2
回

年に数回 無回答

47 5 2 22 17 1
100.0 10.6 4.3 46.8 36.2 2.1

22 4 1 8 9 -
100.0 18.2 4.5 36.4 40.9 -

25 1 1 14 8 1
100.0 4.0 4.0 56.0 32.0 4.0

- - - - - -
- - - - - -

2 - - 1 1 -
100.0 - - 50.0 50.0 -

- - - - - -
- - - - - -

4 1 - - 3 -
100.0 25.0 - - 75.0 -

4 - - 3 1 -
100.0 - - 75.0 25.0 -

7 - - 3 4 -
100.0 - - 42.9 57.1 -

14 2 - 7 5 -
100.0 14.3 - 50.0 35.7 -

13 2 2 6 2 1
100.0 15.4 15.4 46.2 15.4 7.7

3 - - 2 1 -
100.0 - - 66.7 33.3 -

- - - - - -
- - - - - -

調査数
小学生以
下

中学生の
時

高校生の
時

大学生・短
大生・専門
学生の時

社会人に
なってから

結婚してか
ら

子育てが
終わってか
ら

定年退職し
てから

無回答

47 - 1 3 1 15 9 4 12 2
100.0 - 2.1 6.4 2.1 31.9 19.1 8.5 25.5 4.3

22 - 1 2 - 9 2 2 6 -
100.0 - 4.5 9.1 - 40.9 9.1 9.1 27.3 -

25 - - 1 1 6 7 2 6 2
100.0 - - 4.0 4.0 24.0 28.0 8.0 24.0 8.0

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

2 - - 2 - - - - - -
100.0 - - 100.0 - - - - - -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

4 - - 1 1 2 - - - -
100.0 - - 25.0 25.0 50.0 - - - -

4 - - - - 1 3 - - -
100.0 - - - - 25.0 75.0 - - -

7 - - - - 2 4 1 - -
100.0 - - - - 28.6 57.1 14.3 - -

14 - 1 - - 7 2 1 2 1
100.0 - 7.1 - - 50.0 14.3 7.1 14.3 7.1

13 - - - - 3 - 1 8 1
100.0 - - - - 23.1 - 7.7 61.5 7.7

3 - - - - - - 1 2 -
100.0 - - - - - - 33.3 66.7 -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問4 　あなたはボランティア活動をした経験がありますか（１つ
回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問5 　あなたは、ボランティア活動をどのくらいの頻度で行っていますか（１
つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問6 　あなたがボランティア活動を始めた時期を教えてください（１つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答



調査数 自発的に
人にさそわ
れたから

学校などで
の活動を
通じて

地域活動
を通じて

困った人が
いたから

立場上しか
たなく

実際の活
動を見て

マスコミを
通じて

市町村の
広報誌を
見て

公民館を
通じて

その他 無回答

47 13 17 8 17 2 3 4 - 1 4 3 1
100.0 27.7 36.2 17.0 36.2 4.3 6.4 8.5 - 2.1 8.5 6.4 2.1

22 5 7 2 10 1 2 3 - 1 1 2 -
100.0 22.7 31.8 9.1 45.5 4.5 9.1 13.6 - 4.5 4.5 9.1 -

25 8 10 6 7 1 1 1 - - 3 1 1
100.0 32.0 40.0 24.0 28.0 4.0 4.0 4.0 - - 12.0 4.0 4.0

- - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

2 2 1 2 - - - - - - - - -
100.0 100.0 50.0 100.0 - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

4 1 1 1 3 - 1 2 - 1 - - -
100.0 25.0 25.0 25.0 75.0 - 25.0 50.0 - 25.0 - - -

4 1 2 1 - - - - - - - 1 -
100.0 25.0 50.0 25.0 - - - - - - - 25.0 -

7 2 4 1 1 - - 1 - - - - -
100.0 28.6 57.1 14.3 14.3 - - 14.3 - - - - -

14 4 4 2 7 - - - - - 2 - -
100.0 28.6 28.6 14.3 50.0 - - - - - 14.3 - -

13 2 5 - 5 1 2 1 - - 1 1 1
100.0 15.4 38.5 - 38.5 7.7 15.4 7.7 - - 7.7 7.7 7.7

3 1 - 1 1 1 - - - - 1 1 -
100.0 33.3 - 33.3 33.3 33.3 - - - - 33.3 33.3 -

- - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

調査数

保健、医療
または福
祉に関する
活動（例
身の回りの
介助、手話
通訳など）

社会教育
（学校以外
で行われる
教育）に関
する活動
（例  高齢
者のパソコ
ン教室な
ど）

住みやす
いまちづく
りをする活
動（例  地
域清掃活
動など）

文化、芸術
またはス
ポーツに関
する活動
（例  文化
財の保護、
スポーツの
指導など）

自然環境
を良い状態
にしたり、
保ったりす
る活動（例
リサイクル
運動、緑化
運動など）

災害時の
支援活動
（例  被災
地でのボラ
ンティア活
動など）

安全・安心
な地域を実
現するため
の活動（例
交通安全
指導、危険
場所の点
検など）

人権の擁
護または
平和のた
めの活動
（例  平和
を呼びかけ
る運動な
ど）

国際交流・
協力に関
する活動
（例  外国
人の交流
会の開催、
留学生の
援助など）

男女が平
等である社
会をつくる
ための活
動（例  男
女平等の
意識啓発、
教育など）

子どもが健
やかに生
まれ育つた
めの活動
（例  地域
の子育て
の支援など
の活動）

その他 無回答

47 2 4 18 11 8 - 7 1 7 - 5 12 3
100.0 4.3 8.5 38.3 23.4 17.0 - 14.9 2.1 14.9 - 10.6 25.5 6.4

22 - 1 12 8 4 - 5 1 4 - 4 3 -
100.0 - 4.5 54.5 36.4 18.2 - 22.7 4.5 18.2 - 18.2 13.6 -

25 2 3 6 3 4 - 2 - 3 - 1 9 3
100.0 8.0 12.0 24.0 12.0 16.0 - 8.0 - 12.0 - 4.0 36.0 12.0

- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -

2 - - - 1 - - - - 1 - - 1 -
100.0 - - - 50.0 - - - - 50.0 - - 50.0 -

- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -

4 - - 2 2 2 - - - 1 - 1 - -
100.0 - - 50.0 50.0 50.0 - - - 25.0 - 25.0 - -

4 - - - - 1 - - - - - - 3 -
100.0 - - - - 25.0 - - - - - - 75.0 -

7 - 1 4 3 1 - 2 - 2 - - - -
100.0 - 14.3 57.1 42.9 14.3 - 28.6 - 28.6 - - - -

14 - 2 5 2 2 - - 1 1 - 2 3 2
100.0 - 14.3 35.7 14.3 14.3 - - 7.1 7.1 - 14.3 21.4 14.3

13 2 1 5 2 1 - 4 - 2 - 2 4 1
100.0 15.4 7.7 38.5 15.4 7.7 - 30.8 - 15.4 - 15.4 30.8 7.7

3 - - 2 1 1 - 1 - - - - 1 -
100.0 - - 66.7 33.3 33.3 - 33.3 - - - - 33.3 -

- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -

調査数
生活に充
実感が得ら
れた

人の役に
立つ喜び
が得られた

知識や技
術を身につ
けることが
できた

友人・知人
が増えた

社会に対
する視野
が広がった

人に対する
思いやりの
気持ちが
深まった

特になし 無回答

47 11 21 4 28 15 18 1 2
100.0 23.4 44.7 8.5 59.6 31.9 38.3 2.1 4.3

22 6 10 1 13 9 7 1 -
100.0 27.3 45.5 4.5 59.1 40.9 31.8 4.5 -

25 5 11 3 15 6 11 - 2
100.0 20.0 44.0 12.0 60.0 24.0 44.0 - 8.0

- - - - - - - - -
- - - - - - - - -

2 - 2 1 2 1 2 - -
100.0 - 100.0 50.0 100.0 50.0 100.0 - -

- - - - - - - - -
- - - - - - - - -

4 2 2 - 2 2 1 - -
100.0 50.0 50.0 - 50.0 50.0 25.0 - -

4 - - - 2 2 2 - -
100.0 - - - 50.0 50.0 50.0 - -

7 2 6 1 5 2 1 - -
100.0 28.6 85.7 14.3 71.4 28.6 14.3 - -

14 2 5 - 5 3 6 1 1
100.0 14.3 35.7 - 35.7 21.4 42.9 7.1 7.1

13 4 4 1 10 2 5 - 1
100.0 30.8 30.8 7.7 76.9 15.4 38.5 - 7.7

3 1 2 1 2 3 1 - -
100.0 33.3 66.7 33.3 66.7 100.0 33.3 - -

- - - - - - - - -
- - - - - - - - -

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問7 　あなたがボランティア活動を始めたきっかけを教えてください（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問8 　あなたが行っているボランティア活動は次のどの分野に当てはまりますか（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問9 　あなたがボランティア活動をして良かったと思うことを教えてください（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答



調査数
活動時間
をとるのが
難しい

活動のた
めの情報
不足

活動拠点
がない

ボランティ
ア活動の
指導者不
足

仲間や協
力者がい
ない

家族の理
解が得られ
ない

経済的な
面

特になし その他 無回答

47 18 6 - 6 2 1 4 17 1 2
100.0 38.3 12.8 - 12.8 4.3 2.1 8.5 36.2 2.1 4.3

22 8 3 - 2 - 1 2 11 - -
100.0 36.4 13.6 - 9.1 - 4.5 9.1 50.0 - -

25 10 3 - 4 2 - 2 6 1 2
100.0 40.0 12.0 - 16.0 8.0 - 8.0 24.0 4.0 8.0

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

2 - 1 - - - - - 1 - -
100.0 - 50.0 - - - - - 50.0 - -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

4 1 - - 1 - - - 2 - -
100.0 25.0 - - 25.0 - - - 50.0 - -

4 2 - - 1 - - - - 1 -
100.0 50.0 - - 25.0 - - - - 25.0 -

7 5 - - - - - 1 2 - -
100.0 71.4 - - - - - 14.3 28.6 - -

14 7 3 - - 1 - 2 3 - 1
100.0 50.0 21.4 - - 7.1 - 14.3 21.4 - 7.1

13 2 1 - 3 - 1 1 9 - -
100.0 15.4 7.7 - 23.1 - 7.7 7.7 69.2 - -

3 1 1 - 1 1 - - - - 1
100.0 33.3 33.3 - 33.3 33.3 - - - - 33.3

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

調査数
経済的な
負担が伴う
から

時間的な
余裕がな
いから

体力的な
自信がな
いから

一緒に活
動する人
がいないか
ら

家族の理
解が得られ
ないから

会社の理
解が得られ
ないから

始めるきっ
かけがない
から

特に興味
がないから

人の世話
をするのが
いやだから

その他 無回答

358 37 188 117 51 2 5 103 46 5 25 27
100.0 10.3 52.5 32.7 14.2 0.6 1.4 28.8 12.8 1.4 7.0 7.5

139 12 75 40 25 2 3 33 20 2 7 6
100.0 8.6 54.0 28.8 18.0 1.4 2.2 23.7 14.4 1.4 5.0 4.3

218 25 113 76 25 - 2 70 25 3 18 21
100.0 11.5 51.8 34.9 11.5 - 0.9 32.1 11.5 1.4 8.3 9.6

1 - - 1 1 - - - 1 - - -
100.0 - - 100.0 100.0 - - - 100.0 - - -

8 1 4 1 1 - - 3 - - - -
100.0 12.5 50.0 12.5 12.5 - - 37.5 - - - -

25 1 18 4 4 - - 11 9 - - 1
100.0 4.0 72.0 16.0 16.0 - - 44.0 36.0 - - 4.0

33 7 22 7 5 - - 13 9 1 1 1
100.0 21.2 66.7 21.2 15.2 - - 39.4 27.3 3.0 3.0 3.0

50 6 34 7 4 1 2 22 2 1 - 5
100.0 12.0 68.0 14.0 8.0 2.0 4.0 44.0 4.0 2.0 - 10.0

68 12 44 11 12 1 3 23 11 1 2 6
100.0 17.6 64.7 16.2 17.6 1.5 4.4 33.8 16.2 1.5 2.9 8.8

84 7 46 28 11 - - 21 8 2 8 5
100.0 8.3 54.8 33.3 13.1 - - 25.0 9.5 2.4 9.5 6.0

55 2 17 36 9 - - 9 5 - 5 3
100.0 3.6 30.9 65.5 16.4 - - 16.4 9.1 - 9.1 5.5

34 - 2 22 4 - - 1 2 - 9 6
100.0 - 5.9 64.7 11.8 - - 2.9 5.9 - 26.5 17.6

1 1 1 1 1 - - - - - - -
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 - - - - - - -

調査数 思う 少し思う
あまり思わ
ない

思わない 無回答

358 35 156 84 56 27
100.0 9.8 43.6 23.5 15.6 7.5

139 12 61 39 20 7
100.0 8.6 43.9 28.1 14.4 5.0

218 23 94 45 36 20
100.0 10.6 43.1 20.6 16.5 9.2

1 - 1 - - -
100.0 - 100.0 - - -

8 3 4 1 - -
100.0 37.5 50.0 12.5 - -

25 4 13 6 1 1
100.0 16.0 52.0 24.0 4.0 4.0

33 3 17 6 6 1
100.0 9.1 51.5 18.2 18.2 3.0

50 3 29 12 1 5
100.0 6.0 58.0 24.0 2.0 10.0

68 9 30 17 5 7
100.0 13.2 44.1 25.0 7.4 10.3

84 7 41 18 13 5
100.0 8.3 48.8 21.4 15.5 6.0

55 5 15 15 17 3
100.0 9.1 27.3 27.3 30.9 5.5

34 1 7 8 13 5
100.0 2.9 20.6 23.5 38.2 14.7

1 - - 1 - -
100.0 - - 100.0 - -

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問10　あなたがボランティア活動をするうえで困ったことはありますか（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問11　現在ボランティア活動をしていない理由を教えてください（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問12　あなたは、今後、ボランティア活動をしてもよいと思いますか（１つ回
答）。

調査数

性

別

男

女

無回答



調査数
余暇時間
を有意義に
使うため

社会の役
に立つため

友人・知人
を増やすた
め

自分の趣
味や特技
を生かすた
め

困っている
人のため

生きがいを
求めて

無回答

358 88 164 56 51 130 60 46
100.0 24.6 45.8 15.6 14.2 36.3 16.8 12.8

139 39 73 22 18 49 26 12
100.0 28.1 52.5 15.8 12.9 35.3 18.7 8.6

218 49 90 34 32 80 34 34
100.0 22.5 41.3 15.6 14.7 36.7 15.6 15.6

1 - 1 - 1 1 - -
100.0 - 100.0 - 100.0 100.0 - -

8 2 7 2 1 3 1 -
100.0 25.0 87.5 25.0 12.5 37.5 12.5 -

25 8 13 6 3 15 3 1
100.0 32.0 52.0 24.0 12.0 60.0 12.0 4.0

33 9 14 6 6 17 6 1
100.0 27.3 42.4 18.2 18.2 51.5 18.2 3.0

50 15 27 9 7 13 7 6
100.0 30.0 54.0 18.0 14.0 26.0 14.0 12.0

68 17 35 7 13 31 11 7
100.0 25.0 51.5 10.3 19.1 45.6 16.2 10.3

84 25 37 14 12 26 21 9
100.0 29.8 44.0 16.7 14.3 31.0 25.0 10.7

55 10 22 9 5 12 8 9
100.0 18.2 40.0 16.4 9.1 21.8 14.5 16.4

34 2 8 3 4 13 3 13
100.0 5.9 23.5 8.8 11.8 38.2 8.8 38.2

1 - 1 - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - -

調査数

ボランティ
ア講座に
参加するこ
とによって

学校の課
外活動とし
て参加要
請があれ
ば

事業主から
のすすめ
によって

地域の自
治会や婦
人会などに
さそわれた
ら

ボランティ
ア団体や
施設などの
呼びかけ
によって

友人・家族
にさそわれ
たら

新聞や広
報の呼び
かけによっ
て

活動につ
いて情報
提供、相談
できるとこ
ろがあれば

その他 無回答

358 36 30 37 92 63 156 27 66 21 44
100.0 10.1 8.4 10.3 25.7 17.6 43.6 7.5 18.4 5.9 12.3

139 12 4 17 39 27 65 9 29 12 12
100.0 8.6 2.9 12.2 28.1 19.4 46.8 6.5 20.9 8.6 8.6

218 24 26 20 53 36 91 18 37 9 31
100.0 11.0 11.9 9.2 24.3 16.5 41.7 8.3 17.0 4.1 14.2

1 - - - - - - - - - 1
100.0 - - - - - - - - - 100.0

8 - 5 - - 2 5 - - - -
100.0 - 62.5 - - 25.0 62.5 - - - -

25 3 3 5 8 5 18 1 1 2 -
100.0 12.0 12.0 20.0 32.0 20.0 72.0 4.0 4.0 8.0 -

33 4 8 6 3 7 21 7 3 1 1
100.0 12.1 24.2 18.2 9.1 21.2 63.6 21.2 9.1 3.0 3.0

50 7 6 11 11 8 31 3 15 2 -
100.0 14.0 12.0 22.0 22.0 16.0 62.0 6.0 30.0 4.0 -

68 5 4 11 18 11 31 6 14 5 3
100.0 7.4 5.9 16.2 26.5 16.2 45.6 8.8 20.6 7.4 4.4

84 13 2 2 22 22 30 9 22 2 14
100.0 15.5 2.4 2.4 26.2 26.2 35.7 10.7 26.2 2.4 16.7

55 4 1 - 22 8 14 1 7 7 10
100.0 7.3 1.8 - 40.0 14.5 25.5 1.8 12.7 12.7 18.2

34 - - 1 7 - 6 - 4 2 16
100.0 - - 2.9 20.6 - 17.6 - 11.8 5.9 47.1

1 - 1 1 1 - - - - - -
100.0 - 100.0 100.0 100.0 - - - - - -

調査数 個人で
家族・友人
と

自治会など
地域で

職場・学校
を通して

ボランティ
ア団体に
加入して

その他 無回答

358 58 93 83 36 39 7 42
100.0 16.2 26.0 23.2 10.1 10.9 2.0 11.7

139 24 32 36 18 14 3 12
100.0 17.3 23.0 25.9 12.9 10.1 2.2 8.6

218 34 61 47 18 25 4 29
100.0 15.6 28.0 21.6 8.3 11.5 1.8 13.3

1 - - - - - - 1
100.0 - - - - - - 100.0

8 1 5 - 2 - - -
100.0 12.5 62.5 - 25.0 - - -

25 5 14 2 3 1 - -
100.0 20.0 56.0 8.0 12.0 4.0 - -

33 9 10 - 11 1 1 1
100.0 27.3 30.3 - 33.3 3.0 3.0 3.0

50 10 15 8 11 6 - -
100.0 20.0 30.0 16.0 22.0 12.0 - -

68 16 15 13 7 11 1 5
100.0 23.5 22.1 19.1 10.3 16.2 1.5 7.4

84 12 15 31 1 12 2 11
100.0 14.3 17.9 36.9 1.2 14.3 2.4 13.1

55 3 13 20 - 6 2 11
100.0 5.5 23.6 36.4 - 10.9 3.6 20.0

34 2 6 9 - 2 1 14
100.0 5.9 17.6 26.5 - 5.9 2.9 41.2

1 - - - 1 - - -
100.0 - - - 100.0 - - -

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問13　あなたが今後、ボランティア活動を始めるとしたら、どのような理由が考えられますか（複数回
答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問14　ボランティア活動を始めるとしたら、どのようなきっかけがあれば参加しようと思いますか（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問15　ボランティア活動をするとしたら、どのような形態でしますか（１つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答



調査数

保健、医療
または福
祉に関する
活動（例
身の回りの
介助、手話
通訳など）

社会教育
（学校以外
で行われる
教育）に関
する活動
（例  高齢
者のパソコ
ン教室な
ど）

住みやす
いまちづく
りをする活
動（例  地
域清掃活
動など）

文化、芸術
またはス
ポーツに関
する活動
（例  文化
財の保護、
スポーツの
指導など）

自然環境
を良い状態
にしたり、
保ったりす
る活動（例
リサイクル
運動、緑化
運動など）

災害時の
支援活動
（例  被災
地でのボラ
ンティア活
動など）

安全・安心
な地域を実
現するため
の活動（例
交通安全
指導、危険
場所の点
検など）

人権の擁
護または
平和のた
めの活動
（例  平和
を呼びかけ
る運動な
ど）

国際交流・
協力に関
する活動
（例  外国
人の交流
会の開催、
留学生の
援助など）

男女が平
等である社
会をつくる
ための活
動（例  男
女平等の
意識啓発、
教育など）

子どもが健
やかに生
まれ育つた
めの活動
（例  地域
の子育て
の支援など
の活動）

その他 無回答

358 91 36 163 45 127 136 82 15 31 19 139 4 36
100.0 25.4 10.1 45.5 12.6 35.5 38.0 22.9 4.2 8.7 5.3 38.8 1.1 10.1

139 25 12 75 21 45 59 34 6 9 7 39 2 12
100.0 18.0 8.6 54.0 15.1 32.4 42.4 24.5 4.3 6.5 5.0 28.1 1.4 8.6

218 66 24 88 24 82 77 48 9 22 12 100 2 23
100.0 30.3 11.0 40.4 11.0 37.6 35.3 22.0 4.1 10.1 5.5 45.9 0.9 10.6

1 - - - - - - - - - - - - 1
100.0 - - - - - - - - - - - - 100.0

8 4 2 4 1 5 4 1 - 1 1 2 - -
100.0 50.0 25.0 50.0 12.5 62.5 50.0 12.5 - 12.5 12.5 25.0 - -

25 7 1 13 8 13 16 9 4 6 4 16 - -
100.0 28.0 4.0 52.0 32.0 52.0 64.0 36.0 16.0 24.0 16.0 64.0 - -

33 11 5 16 4 14 15 6 1 9 4 21 2 1
100.0 33.3 15.2 48.5 12.1 42.4 45.5 18.2 3.0 27.3 12.1 63.6 6.1 3.0

50 12 5 19 9 14 30 16 2 7 2 24 - -
100.0 24.0 10.0 38.0 18.0 28.0 60.0 32.0 4.0 14.0 4.0 48.0 - -

68 27 9 33 8 24 35 16 2 4 3 28 - 2
100.0 39.7 13.2 48.5 11.8 35.3 51.5 23.5 2.9 5.9 4.4 41.2 - 2.9

84 14 9 38 10 33 22 17 4 4 3 33 1 9
100.0 16.7 10.7 45.2 11.9 39.3 26.2 20.2 4.8 4.8 3.6 39.3 1.2 10.7

55 10 3 27 4 16 10 10 1 - - 8 1 10
100.0 18.2 5.5 49.1 7.3 29.1 18.2 18.2 1.8 - - 14.5 1.8 18.2

34 6 2 12 - 7 4 6 1 - 2 6 - 14
100.0 17.6 5.9 35.3 - 20.6 11.8 17.6 2.9 - 5.9 17.6 - 41.2

1 - - 1 1 1 - 1 - - - 1 - -
100.0 - - 100.0 100.0 100.0 - 100.0 - - - 100.0 - -

調査数

ボランティ
ア活動を紹
介する窓
口が身近
にある

ボランティ
ア活動を紹
介する情
報が簡単
に入手でき
る

ボランティ
ア活動をす
る人達が
気軽に集う
場所がある

ボランティ
ア活動をす
る人が知
識・技術・
経験を持っ
ている

ボランティ
ア活動が
いつでも自
由にできる
状況がある

ボランティ
ア活動に
対する家
族の理解・
協力がある

企業での
ボランティ
ア休暇制
度の普及

ボランティ
ア活動に
対する社
会的な評
価制度の
確立

活動に対
する保障
制度の充
実

わからない その他 無回答

358 137 149 111 65 142 49 63 49 73 36 5 28
100.0 38.3 41.6 31.0 18.2 39.7 13.7 17.6 13.7 20.4 10.1 1.4 7.8

139 50 50 45 17 62 15 32 20 31 14 2 8
100.0 36.0 36.0 32.4 12.2 44.6 10.8 23.0 14.4 22.3 10.1 1.4 5.8

218 87 99 66 48 80 34 31 29 42 22 3 19
100.0 39.9 45.4 30.3 22.0 36.7 15.6 14.2 13.3 19.3 10.1 1.4 8.7

1 - - - - - - - - - - - 1
100.0 - - - - - - - - - - - 100.0

8 3 6 2 1 4 1 1 1 - 1 - -
100.0 37.5 75.0 25.0 12.5 50.0 12.5 12.5 12.5 - 12.5 - -

25 8 10 12 5 12 2 10 6 10 1 - -
100.0 32.0 40.0 48.0 20.0 48.0 8.0 40.0 24.0 40.0 4.0 - -

33 13 18 11 7 13 4 7 7 8 4 2 -
100.0 39.4 54.5 33.3 21.2 39.4 12.1 21.2 21.2 24.2 12.1 6.1 -

50 18 24 14 7 16 10 20 11 14 4 1 2
100.0 36.0 48.0 28.0 14.0 32.0 20.0 40.0 22.0 28.0 8.0 2.0 4.0

68 37 40 16 18 35 9 20 13 16 2 - -
100.0 54.4 58.8 23.5 26.5 51.5 13.2 29.4 19.1 23.5 2.9 - -

84 36 37 32 15 42 14 4 7 15 10 2 3
100.0 42.9 44.0 38.1 17.9 50.0 16.7 4.8 8.3 17.9 11.9 2.4 3.6

55 16 11 17 5 15 3 - 2 6 10 - 10
100.0 29.1 20.0 30.9 9.1 27.3 5.5 - 3.6 10.9 18.2 - 18.2

34 5 3 7 7 5 6 1 2 4 3 - 13
100.0 14.7 8.8 20.6 20.6 14.7 17.6 2.9 5.9 11.8 8.8 - 38.2

1 1 - - - - - - - - 1 - -
100.0 100.0 - - - - - - - - 100.0 - -

調査数 そう思う
そう思わな
い

わからない その他 無回答

358 136 34 149 12 27
100.0 38.0 9.5 41.6 3.4 7.5

139 52 10 63 4 10
100.0 37.4 7.2 45.3 2.9 7.2

218 84 23 86 8 17
100.0 38.5 10.6 39.4 3.7 7.8

1 - 1 - - -
100.0 - 100.0 - - -

8 6 1 1 - -
100.0 75.0 12.5 12.5 - -

25 14 3 8 - -
100.0 56.0 12.0 32.0 - -

33 10 6 17 - -
100.0 30.3 18.2 51.5 - -

50 22 1 25 - 2
100.0 44.0 2.0 50.0 - 4.0

68 30 6 28 4 -
100.0 44.1 8.8 41.2 5.9 -

84 35 7 35 2 5
100.0 41.7 8.3 41.7 2.4 6.0

55 15 2 26 2 10
100.0 27.3 3.6 47.3 3.6 18.2

34 4 8 8 4 10
100.0 11.8 23.5 23.5 11.8 29.4

1 - - 1 - -
100.0 - - 100.0 - -

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問16　あなたは、どのようなボランティア活動が必要だと考えますか（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問17　今後、ボランティア活動が活発に行われるためには、何が必要だと考えますか（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問18　問17の条件が整備されたとしたら、あなたはボランティア活動をした
いと思いますか。（１つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答



調査数

社会全体
に助け合い
の心を育て
る

青少年の
健全育成

住みよいま
ちづくりが
実現する

市民の社
会参加が
活発になる

地域社会
のつながり
が強くなる

老後が安
心して暮ら
せる社会に
なる

生きがいを
もって生活
する人が
増える

特になし 無回答

410 270 68 176 98 209 101 103 9 13
100.0 65.9 16.6 42.9 23.9 51.0 24.6 25.1 2.2 3.2

162 108 31 67 35 89 28 37 7 3
100.0 66.7 19.1 41.4 21.6 54.9 17.3 22.8 4.3 1.9

245 162 37 109 63 120 73 66 2 7
100.0 66.1 15.1 44.5 25.7 49.0 29.8 26.9 0.8 2.9

3 - - - - - - - - 3
100.0 - - - - - - - - 100.0

10 6 2 9 6 6 3 5 - -
100.0 60.0 20.0 90.0 60.0 60.0 30.0 50.0 - -

26 17 5 14 7 17 3 3 - -
100.0 65.4 19.2 53.8 26.9 65.4 11.5 11.5 - -

37 24 7 19 11 25 7 11 - -
100.0 64.9 18.9 51.4 29.7 67.6 18.9 29.7 - -

54 36 9 20 12 27 9 15 1 2
100.0 66.7 16.7 37.0 22.2 50.0 16.7 27.8 1.9 3.7

75 50 13 37 18 39 16 21 2 -
100.0 66.7 17.3 49.3 24.0 52.0 21.3 28.0 2.7 -

98 67 15 40 21 50 26 25 3 2
100.0 68.4 15.3 40.8 21.4 51.0 26.5 25.5 3.1 2.0

68 42 12 26 14 30 26 15 2 1
100.0 61.8 17.6 38.2 20.6 44.1 38.2 22.1 2.9 1.5

38 28 5 10 9 15 11 8 1 5
100.0 73.7 13.2 26.3 23.7 39.5 28.9 21.1 2.6 13.2

4 - - 1 - - - - - 3
100.0 - - 25.0 - - - - - 75.0

調査数
全く無償で
あるべき

実費程度
はもらって
も良い（例
交通費な
ど）

小額の報
酬ならも
らっても良
い

一般的な
額の報酬
をもらって
も良い

無回答

410 129 204 47 12 18
100.0 31.5 49.8 11.5 2.9 4.4

162 51 78 21 5 7
100.0 31.5 48.1 13.0 3.1 4.3

245 78 126 26 7 8
100.0 31.8 51.4 10.6 2.9 3.3

3 - - - - 3
100.0 - - - - 100.0

10 6 3 1 - -
100.0 60.0 30.0 10.0 - -

26 7 13 4 2 -
100.0 26.9 50.0 15.4 7.7 -

37 5 25 6 1 -
100.0 13.5 67.6 16.2 2.7 -

54 16 30 6 - 2
100.0 29.6 55.6 11.1 - 3.7

75 25 38 9 2 1
100.0 33.3 50.7 12.0 2.7 1.3

98 29 50 11 5 3
100.0 29.6 51.0 11.2 5.1 3.1

68 29 25 9 1 4
100.0 42.6 36.8 13.2 1.5 5.9

38 12 19 1 1 5
100.0 31.6 50.0 2.6 2.6 13.2

4 - 1 - - 3
100.0 - 25.0 - - 75.0

調査数

学校での
ボランティ
ア教育の
充実

ボランティ
アに関する
総合窓口
の充実

ボランティ
ア活動に
関する情
報提供

災害時に
対応できる
体制づくり

養成・研
修・学習・
交流の機
会充実

団体・グ
ループへ
の経済的
支援

保険などの
保障制度
の充実

市民意識
などを高め
るための広
報啓発

活動に対
する社会
的評価の
普及

ボランティ
アコーディ
ネーターの
養成･ 設置

活動拠点
の整備・確
保

特になし 無回答

410 95 122 188 153 78 64 107 83 70 46 59 31 16
100.0 23.2 29.8 45.9 37.3 19.0 15.6 26.1 20.2 17.1 11.2 14.4 7.6 3.9

162 29 45 76 62 22 25 47 32 30 12 28 14 4
100.0 17.9 27.8 46.9 38.3 13.6 15.4 29.0 19.8 18.5 7.4 17.3 8.6 2.5

245 66 77 112 91 56 39 60 51 40 34 31 17 9
100.0 26.9 31.4 45.7 37.1 22.9 15.9 24.5 20.8 16.3 13.9 12.7 6.9 3.7

3 - - - - - - - - - - - - 3
100.0 - - - - - - - - - - - - 100.0

10 6 1 3 3 3 1 2 2 1 1 1 2 -
100.0 60.0 10.0 30.0 30.0 30.0 10.0 20.0 20.0 10.0 10.0 10.0 20.0 -

26 8 9 11 16 6 7 10 8 6 1 5 - -
100.0 30.8 34.6 42.3 61.5 23.1 26.9 38.5 30.8 23.1 3.8 19.2 - -

37 9 12 18 17 12 7 8 8 6 5 4 4 -
100.0 24.3 32.4 48.6 45.9 32.4 18.9 21.6 21.6 16.2 13.5 10.8 10.8 -

54 11 12 27 25 9 9 17 6 12 9 7 4 2
100.0 20.4 22.2 50.0 46.3 16.7 16.7 31.5 11.1 22.2 16.7 13.0 7.4 3.7

75 16 32 40 29 9 15 18 13 16 11 13 7 -
100.0 21.3 42.7 53.3 38.7 12.0 20.0 24.0 17.3 21.3 14.7 17.3 9.3 -

98 25 34 58 25 22 11 27 25 19 12 19 4 2
100.0 25.5 34.7 59.2 25.5 22.4 11.2 27.6 25.5 19.4 12.2 19.4 4.1 2.0

68 11 15 24 22 11 8 14 14 5 4 6 9 2
100.0 16.2 22.1 35.3 32.4 16.2 11.8 20.6 20.6 7.4 5.9 8.8 13.2 2.9

38 8 7 7 16 6 6 11 7 5 3 4 1 7
100.0 21.1 18.4 18.4 42.1 15.8 15.8 28.9 18.4 13.2 7.9 10.5 2.6 18.4

4 1 - - - - - - - - - - - 3
100.0 25.0 - - - - - - - - - - - 75.0

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問19　ボランティア活動が社会にもたらすものは何だと思いますか（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問20　あなたはボランティア活動への報酬についてどのように考えますか
（１つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問21　ボランティア活動について、行政に望むことはありますか（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答



調査数
積極的に
推進する
べきである

どちらかと
いえば賛
成である

企業の社
会貢献は
必要ない

その他 無回答

410 164 196 18 6 26
100.0 40.0 47.8 4.4 1.5 6.3

162 67 74 8 3 10
100.0 41.4 45.7 4.9 1.9 6.2

245 97 121 10 3 14
100.0 39.6 49.4 4.1 1.2 5.7

3 - 1 - - 2
100.0 - 33.3 - - 66.7

10 9 1 - - -
100.0 90.0 10.0 - - -

26 12 12 1 1 -
100.0 46.2 46.2 3.8 3.8 -

37 14 19 3 1 -
100.0 37.8 51.4 8.1 2.7 -

54 24 26 2 - 2
100.0 44.4 48.1 3.7 - 3.7

75 33 34 6 2 -
100.0 44.0 45.3 8.0 2.7 -

98 37 54 2 - 5
100.0 37.8 55.1 2.0 - 5.1

68 24 31 3 2 8
100.0 35.3 45.6 4.4 2.9 11.8

38 11 17 1 - 9
100.0 28.9 44.7 2.6 - 23.7

4 - 2 - - 2
100.0 - 50.0 - - 50.0

調査数

６社以上の
企業・店舗
を知ってい
る

１社～５社
の企業を
知っている

知らない、
または聞い
たことがな
い

その他 無回答

410 6 134 242 1 27
100.0 1.5 32.7 59.0 0.2 6.6

162 3 57 90 1 11
100.0 1.9 35.2 55.6 0.6 6.8

245 3 77 151 - 14
100.0 1.2 31.4 61.6 - 5.7

3 - - 1 - 2
100.0 - - 33.3 - 66.7

10 - 1 9 - -
100.0 - 10.0 90.0 - -

26 1 7 17 - 1
100.0 3.8 26.9 65.4 - 3.8

37 1 12 24 - -
100.0 2.7 32.4 64.9 - -

54 3 26 22 1 2
100.0 5.6 48.1 40.7 1.9 3.7

75 1 28 46 - -
100.0 1.3 37.3 61.3 - -

98 - 32 58 - 8
100.0 - 32.7 59.2 - 8.2

68 - 18 46 - 4
100.0 - 26.5 67.6 - 5.9

38 - 9 19 - 10
100.0 - 23.7 50.0 - 26.3

4 - 1 1 - 2
100.0 - 25.0 25.0 - 50.0

調査数

人員確保
の協力（参
加呼びか
けなど）

助成金や
寄付金など
金銭面の
援助

不要品の
提供

団体運営
に関するア
ドバイス

場所（駐車
場など）の
提供

イベント等
の告知の
協力

企業が持っ
ている物品
の貸し出し

特に期待し
ない

その他 無回答

410 155 151 110 20 158 69 96 41 5 35
100.0 37.8 36.8 26.8 4.9 38.5 16.8 23.4 10.0 1.2 8.5

162 62 61 39 8 56 20 35 18 3 13
100.0 38.3 37.7 24.1 4.9 34.6 12.3 21.6 11.1 1.9 8.0

245 93 89 71 12 102 49 61 23 2 20
100.0 38.0 36.3 29.0 4.9 41.6 20.0 24.9 9.4 0.8 8.2

3 - 1 - - - - - - - 2
100.0 - 33.3 - - - - - - - 66.7

10 5 2 5 1 5 4 3 1 - -
100.0 50.0 20.0 50.0 10.0 50.0 40.0 30.0 10.0 - -

26 9 14 5 1 10 7 7 2 - -
100.0 34.6 53.8 19.2 3.8 38.5 26.9 26.9 7.7 - -

37 19 19 9 2 16 9 13 4 - 1
100.0 51.4 51.4 24.3 5.4 43.2 24.3 35.1 10.8 - 2.7

54 17 22 14 2 20 9 14 10 1 3
100.0 31.5 40.7 25.9 3.7 37.0 16.7 25.9 18.5 1.9 5.6

75 35 29 21 4 33 14 18 6 - 3
100.0 46.7 38.7 28.0 5.3 44.0 18.7 24.0 8.0 - 4.0

98 42 39 28 5 40 16 26 8 3 5
100.0 42.9 39.8 28.6 5.1 40.8 16.3 26.5 8.2 3.1 5.1

68 17 15 22 4 23 8 9 7 1 10
100.0 25.0 22.1 32.4 5.9 33.8 11.8 13.2 10.3 1.5 14.7

38 11 10 6 1 10 2 6 3 - 11
100.0 28.9 26.3 15.8 2.6 26.3 5.3 15.8 7.9 - 28.9

4 - 1 - - 1 - - - - 2
100.0 - 25.0 - - 25.0 - - - - 50.0

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問22　企業の社会貢献活動が注目されていますが、企業の地域への貢
献、さらには企業が社員のボランティア活動を支援する制度について、どう

思いますか（一つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問23　企業のボランティア活動について、実施している市内の企業（または
店舗）を知っていますか（１つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問24　企業が行っているボランティア活動について、どのような活動を期待しますか（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答



調査数
進んで参
加する

誘われれ
ば参加した
い

参加しない その他 無回答

410 134 195 31 29 21
100.0 32.7 47.6 7.6 7.1 5.1

162 65 73 13 5 6
100.0 40.1 45.1 8.0 3.1 3.7

245 69 122 17 24 13
100.0 28.2 49.8 6.9 9.8 5.3

3 - - 1 - 2
100.0 - - 33.3 - 66.7

10 6 4 - - -
100.0 60.0 40.0 - - -

26 14 10 1 1 -
100.0 53.8 38.5 3.8 3.8 -

37 14 15 3 5 -
100.0 37.8 40.5 8.1 13.5 -

54 16 31 2 3 2
100.0 29.6 57.4 3.7 5.6 3.7

75 23 44 5 3 -
100.0 30.7 58.7 6.7 4.0 -

98 31 54 7 3 3
100.0 31.6 55.1 7.1 3.1 3.1

68 21 29 7 6 5
100.0 30.9 42.6 10.3 8.8 7.4

38 9 8 5 8 8
100.0 23.7 21.1 13.2 21.1 21.1

4 - - 1 - 3
100.0 - - 25.0 - 75.0

調査数 知っている 知らない 無回答

410 63 325 22
100.0 15.4 79.3 5.4

162 27 129 6
100.0 16.7 79.6 3.7

245 36 195 14
100.0 14.7 79.6 5.7

3 - 1 2
100.0 - 33.3 66.7

10 - 9 1
100.0 - 90.0 10.0

26 7 18 1
100.0 26.9 69.2 3.8

37 7 29 1
100.0 18.9 78.4 2.7

54 7 45 2
100.0 13.0 83.3 3.7

75 10 65 -
100.0 13.3 86.7 -

98 14 81 3
100.0 14.3 82.7 3.1

68 14 50 4
100.0 20.6 73.5 5.9

38 4 26 8
100.0 10.5 68.4 21.1

4 - 2 2
100.0 - 50.0 50.0

調査数
利用したこ
とがある

利用したこ
とはないが
今後利用し
たい

今後も利用
する気はな
い

無回答

63 9 38 15 1
100.0 14.3 60.3 23.8 1.6

27 4 17 6 -
100.0 14.8 63.0 22.2 -

36 5 21 9 1
100.0 13.9 58.3 25.0 2.8

- - - - -
- - - - -
- - - - -
- - - - -

7 - 4 3 -
100.0 - 57.1 42.9 -

7 - 6 1 -
100.0 - 85.7 14.3 -

7 1 5 1 -
100.0 14.3 71.4 14.3 -

10 - 5 5 -
100.0 - 50.0 50.0 -

14 3 10 1 -
100.0 21.4 71.4 7.1 -

14 3 7 4 -
100.0 21.4 50.0 28.6 -

4 2 1 - 1
100.0 50.0 25.0 - 25.0

- - - - -
- - - - -

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問25　災害があなたの身近で起こった時、あなたの被害が少なかった場合
に、被災者の救援活動に参加したいと思いますか（１つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問26　あなたは、ボランティア活動を支援する施
設として四国中央市ボランティア市民活動セン
ターがあることを知っていますか（１つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問27　あなたは四国中央市ボランティア市民活動センターを
利用したことがありますか（１つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答



調査数
会議、打ち
合わせなど

印刷機、コ
ピー機など
の利用

パソコンの
利用

図書・資料
の利用

ボランティ
ア活動や
NPO に関
する相談

ボランティ
アに関する
情報収集

ボランティ
アに関する
情報発信

その他 無回答

9 2 6 - 2 - 2 3 1 -
100.0 22.2 66.7 - 22.2 - 22.2 33.3 11.1 -

4 2 3 - - - - 2 - -
100.0 50.0 75.0 - - - - 50.0 - -

5 - 3 - 2 - 2 1 1 -
100.0 - 60.0 - 40.0 - 40.0 20.0 20.0 -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

1 1 1 - - - - - - -
100.0 100.0 100.0 - - - - - - -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

3 - 2 - - - 1 2 1 -
100.0 - 66.7 - - - 33.3 66.7 33.3 -

3 1 2 - 1 - 1 1 - -
100.0 33.3 66.7 - 33.3 - 33.3 33.3 - -

2 - 1 - 1 - - - - -
100.0 - 50.0 - 50.0 - - - - -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

調査数 良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

9 1 1 5 1 - 1
100.0 11.1 11.1 55.6 11.1 - 11.1

4 - 1 2 1 - -
100.0 - 25.0 50.0 25.0 - -

5 1 - 3 - - 1
100.0 20.0 - 60.0 - - 20.0

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

1 - - 1 - - -
100.0 - - 100.0 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -

3 - - 2 1 - -
100.0 - - 66.7 33.3 - -

3 1 - 1 - - 1
100.0 33.3 - 33.3 - - 33.3

2 - 1 1 - - -
100.0 - 50.0 50.0 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -

調査数 良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

9 5 1 3 - - -
100.0 55.6 11.1 33.3 - - -

4 3 1 - - - -
100.0 75.0 25.0 - - - -

5 2 - 3 - - -
100.0 40.0 - 60.0 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

1 1 - - - - -
100.0 100.0 - - - - -

- - - - - - -
- - - - - - -

3 1 - 2 - - -
100.0 33.3 - 66.7 - - -

3 3 - - - - -
100.0 100.0 - - - - -

2 - 1 1 - - -
100.0 - 50.0 50.0 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問28　センターを利用した目的は何ですか（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問29　センター施設の備品・設備の充実度はいかがですか（一つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問30　センター職員の対応は適切で迅速ですか（一つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答



調査数
パンフレッ
ト・チラシ

図書・資料
ホームペー
ジ

コーディ
ネーター
（相談員）

イベント情
報

助成金状
況

ボランティ
ア情報

県や市の
行政情報

その他 無回答

9 1 - 1 - 2 1 2 2 1 2
100.0 11.1 - 11.1 - 22.2 11.1 22.2 22.2 11.1 22.2

4 - - - - 1 - 2 - 1 1
100.0 - - - - 25.0 - 50.0 - 25.0 25.0

5 1 - 1 - 1 1 - 2 - 1
100.0 20.0 - 20.0 - 20.0 20.0 - 40.0 - 20.0

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

1 - - - - 1 - 1 - - -
100.0 - - - - 100.0 - 100.0 - - -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

3 - - 1 - - 1 - 1 - 1
100.0 - - 33.3 - - 33.3 - 33.3 - 33.3

3 1 - - - - - - - 1 1
100.0 33.3 - - - - - - - 33.3 33.3

2 - - - - 1 - 1 1 - -
100.0 - - - - 50.0 - 50.0 50.0 - -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

調査数
センターの
紹介チラシ

センターの
ホームペー
ジ

みんなの
ボランティ
ア・市民活
動ハンド
ブック

助成金など
の紹介チラ
シ

各種講座
（研修やセ
ミナーな
ど）の案内
チラシ

センターの
相談窓口
（活動の相
談や問い
合わせな
ど）

ボランティ
アマッチン
グ（活動
側）

ボランティ
アマッチン
グ（受入
側）

各種団体
からの助成
金情報の
提供

センター設
置の各種
機器類（コ
ピー機、
ロッカー、
プロジェク
ター、パソ
コンなど）

各種入門
講座（傾
聴、手話、
点字、要約
筆記、朗読
など）

ボランティ
ア市民活
動研修会

ボラセン
発！講演
会

ボランティ
ア市民活
動交流会

災害ボラン
ティア活動
研修会

その他 無回答

9 1 2 1 2 5 3 - - 1 4 1 2 - 3 - - 1
100.0 11.1 22.2 11.1 22.2 55.6 33.3 - - 11.1 44.4 11.1 22.2 - 33.3 - - 11.1

4 1 1 - - 1 1 - - - 1 - 1 - 2 - - 1
100.0 25.0 25.0 - - 25.0 25.0 - - - 25.0 - 25.0 - 50.0 - - 25.0

5 - 1 1 2 4 2 - - 1 3 1 1 - 1 - - -
100.0 - 20.0 20.0 40.0 80.0 40.0 - - 20.0 60.0 20.0 20.0 - 20.0 - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

1 - - - - - - - - - - - - - - - - 1
100.0 - - - - - - - - - - - - - - - - 100.0

- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

3 - 1 - 1 3 2 - - - 2 1 1 - 2 - - -
100.0 - 33.3 - 33.3 100.0 66.7 - - - 66.7 33.3 33.3 - 66.7 - - -

3 1 1 1 - 1 1 - - - 1 - 1 - 1 - - -
100.0 33.3 33.3 33.3 - 33.3 33.3 - - - 33.3 - 33.3 - 33.3 - - -

2 - - - 1 1 - - - 1 1 - - - - - - -
100.0 - - - 50.0 50.0 - - - 50.0 50.0 - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

調査数 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

9 1 - 3 1 - 4
100.0 11.1 - 33.3 11.1 - 44.4

4 1 - - 1 - 2
100.0 25.0 - - 25.0 - 50.0

5 - - 3 - - 2
100.0 - - 60.0 - - 40.0

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

1 - - - - - 1
100.0 - - - - - 100.0

- - - - - - -
- - - - - - -

3 - - 2 1 - -
100.0 - - 66.7 33.3 - -

3 1 - 1 - - 1
100.0 33.3 - 33.3 - - 33.3

2 - - - - - 2
100.0 - - - - - 100.0

- - - - - - -
- - - - - - -

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問31　センターでは、今後、どのような情報の充実が望まれますか（複数回答可）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問33　全体的に見てセンターにどの程度満足されていますか（一つ回答）。

調査数

性

別

男

女

無回答

年

齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

問32　下記のセンターの事業の中で、見た事がある、あるいは利用した事があるものを教えてください（複数回答可）。

調査数

性

別



調査数
農林水産
業

鉱業 建設業 製造業
電気・ガ
ス・水道業

運輸・倉庫
業

情報・通信
業

卸売業 小売業
金融・保険
業

飲食・宿泊
業

教育・学習
支援業

医療・福祉
業

不動産業 サービス業 その他 無回答

295 2 1 52 71 12 20 3 19 28 13 5 2 11 7 37 7 5
100.0 0.7 0.3 17.6 24.1 4.1 6.8 1.0 6.4 9.5 4.4 1.7 0.7 3.7 2.4 12.5 2.4 1.7

2 2 - - - - - - - - - - - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - - - - - - - - - - - -

1 - 1 - - - - - - - - - - - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - - - - - - - - - - - -

52 - - 52 - - - - - - - - - - - - - -
100.0 - - 100.0 - - - - - - - - - - - - - -

71 - - - 71 - - - - - - - - - - - - -
100.0 - - - 100.0 - - - - - - - - - - - - -

12 - - - - 12 - - - - - - - - - - - -
100.0 - - - - 100.0 - - - - - - - - - - - -

20 - - - - - 20 - - - - - - - - - - -
100.0 - - - - - 100.0 - - - - - - - - - - -

3 - - - - - - 3 - - - - - - - - - -
100.0 - - - - - - 100.0 - - - - - - - - - -

19 - - - - - - - 19 - - - - - - - - -
100.0 - - - - - - - 100.0 - - - - - - - - -

28 - - - - - - - - 28 - - - - - - - -
100.0 - - - - - - - - 100.0 - - - - - - - -

13 - - - - - - - - - 13 - - - - - - -
100.0 - - - - - - - - - 100.0 - - - - - - -

5 - - - - - - - - - - 5 - - - - - -
100.0 - - - - - - - - - - 100.0 - - - - - -

2 - - - - - - - - - - - 2 - - - - -
100.0 - - - - - - - - - - - 100.0 - - - - -

11 - - - - - - - - - - - - 11 - - - -
100.0 - - - - - - - - - - - - 100.0 - - - -

7 - - - - - - - - - - - - - 7 - - -
100.0 - - - - - - - - - - - - - 100.0 - - -

37 - - - - - - - - - - - - - - 37 - -
100.0 - - - - - - - - - - - - - - 100.0 - -

7 - - - - - - - - - - - - - - - 7 -
100.0 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0 -

5 - - - - - - - - - - - - - - - - 5
100.0 - - - - - - - - - - - - - - - - 100.0

161 2 - 35 26 9 5 2 11 21 6 2 1 6 7 24 4 -
100.0 1.2 - 21.7 16.1 5.6 3.1 1.2 6.8 13.0 3.7 1.2 0.6 3.7 4.3 14.9 2.5 -

80 - 1 15 26 2 11 1 5 3 1 1 - 1 - 9 2 2
100.0 - 1.3 18.8 32.5 2.5 13.8 1.3 6.3 3.8 1.3 1.3 - 1.3 - 11.3 2.5 2.5

28 - - 2 8 1 3 - 1 2 2 1 1 3 - 3 1 -
100.0 - - 7.1 28.6 3.6 10.7 - 3.6 7.1 7.1 3.6 3.6 10.7 - 10.7 3.6 -

13 - - - 7 - 1 - 2 - 1 - - 1 - 1 - -
100.0 - - - 53.8 - 7.7 - 15.4 - 7.7 - - 7.7 - 7.7 - -

8 - - - 3 - - - - 1 3 1 - - - - - -
100.0 - - - 37.5 - - - - 12.5 37.5 12.5 - - - - - -

5 - - - 1 - - - - 1 - - - - - - - 3
100.0 - - - 20.0 - - - - 20.0 - - - - - - - 60.0

調査数 1 ～10人 11～50人 51～100 人
101 ～300
人

301 人以上 無回答

295 161 80 28 13 8 5
100.0 54.6 27.1 9.5 4.4 2.7 1.7

2 2 - - - - -
100.0 100.0 - - - - -

1 - 1 - - - -
100.0 - 100.0 - - - -

52 35 15 2 - - -
100.0 67.3 28.8 3.8 - - -

71 26 26 8 7 3 1
100.0 36.6 36.6 11.3 9.9 4.2 1.4

12 9 2 1 - - -
100.0 75.0 16.7 8.3 - - -

20 5 11 3 1 - -
100.0 25.0 55.0 15.0 5.0 - -

3 2 1 - - - -
100.0 66.7 33.3 - - - -

19 11 5 1 2 - -
100.0 57.9 26.3 5.3 10.5 - -

28 21 3 2 - 1 1
100.0 75.0 10.7 7.1 - 3.6 3.6

13 6 1 2 1 3 -
100.0 46.2 7.7 15.4 7.7 23.1 -

5 2 1 1 - 1 -
100.0 40.0 20.0 20.0 - 20.0 -

2 1 - 1 - - -
100.0 50.0 - 50.0 - - -

11 6 1 3 1 - -
100.0 54.5 9.1 27.3 9.1 - -

7 7 - - - - -
100.0 100.0 - - - - -

37 24 9 3 1 - -
100.0 64.9 24.3 8.1 2.7 - -

7 4 2 1 - - -
100.0 57.1 28.6 14.3 - - -

5 - 2 - - - 3
100.0 - 40.0 - - - 60.0

161 161 - - - - -
100.0 100.0 - - - - -

80 - 80 - - - -
100.0 - 100.0 - - - -

28 - - 28 - - -
100.0 - - 100.0 - - -

13 - - - 13 - -
100.0 - - - 100.0 - -

8 - - - - 8 -
100.0 - - - - 100.0 -

5 - - - - - 5
100.0 - - - - - 100.0

調査数
非常に関
心がある

少し関心が
ある

あまり関心
が無い

全く関心が
無い

無回答

295 34 132 107 14 8
100.0 11.5 44.7 36.3 4.7 2.7

2 - 2 - - -
100.0 - 100.0 - - -

1 - - - 1 -
100.0 - - - 100.0 -

52 6 29 13 2 2
100.0 11.5 55.8 25.0 3.8 3.8

71 2 26 38 4 1
100.0 2.8 36.6 53.5 5.6 1.4

12 2 7 3 - -
100.0 16.7 58.3 25.0 - -

20 2 6 11 1 -
100.0 10.0 30.0 55.0 5.0 -

3 - 3 - - -
100.0 - 100.0 - - -

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問2 　貴社の従業員数を教えてください（１つ回答）。

問1 　貴社の業種を教えてください（１つ回答）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問3 　貴社はボランティア活動への参加や実施に関心がありますか（１つ
回答）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

平成29年度　企業意識調査　業種別集計表

資料⑥´



19 2 8 9 - -
100.0 10.5 42.1 47.4 - -

28 2 13 10 2 1
100.0 7.1 46.4 35.7 7.1 3.6

13 7 6 - - -
100.0 53.8 46.2 - - -

5 - 5 - - -
100.0 - 100.0 - - -

2 2 - - - -
100.0 100.0 - - - -

11 3 5 - 2 1
100.0 27.3 45.5 - 18.2 9.1

7 1 2 3 1 -
100.0 14.3 28.6 42.9 14.3 -

37 5 17 14 1 -
100.0 13.5 45.9 37.8 2.7 -

7 - 1 6 - -
100.0 - 14.3 85.7 - -

5 - 2 - - 3
100.0 - 40.0 - - 60.0

161 13 73 65 8 2
100.0 8.1 45.3 40.4 5.0 1.2

80 8 36 27 6 3
100.0 10.0 45.0 33.8 7.5 3.8

28 9 12 7 - -
100.0 32.1 42.9 25.0 - -

13 1 7 5 - -
100.0 7.7 53.8 38.5 - -

8 3 3 2 - -
100.0 37.5 37.5 25.0 - -

5 - 1 1 - 3
100.0 - 20.0 20.0 - 60.0

調査数
取り組んで
いる

過去にはし
ていたが、
現在はして
いない

取り組みに
ついて検討
している

取り組んで
いない

無回答

295 81 21 10 177 6
100.0 27.5 7.1 3.4 60.0 2.0

2 1 - - 1 -
100.0 50.0 - - 50.0 -

1 - - - 1 -
100.0 - - - 100.0 -

52 22 3 3 23 1
100.0 42.3 5.8 5.8 44.2 1.9

71 9 6 1 55 -
100.0 12.7 8.5 1.4 77.5 -

12 4 - - 8 -
100.0 33.3 - - 66.7 -

20 3 2 1 14 -
100.0 15.0 10.0 5.0 70.0 -

3 1 - - 2 -
100.0 33.3 - - 66.7 -

19 1 4 - 14 -
100.0 5.3 21.1 - 73.7 -

28 5 1 3 18 1
100.0 17.9 3.6 10.7 64.3 3.6

13 10 - - 3 -
100.0 76.9 - - 23.1 -

5 1 1 - 3 -
100.0 20.0 20.0 - 60.0 -

2 2 - - - -
100.0 100.0 - - - -

11 7 - 1 3 -
100.0 63.6 - 9.1 27.3 -

7 1 - 1 5 -
100.0 14.3 - 14.3 71.4 -

37 13 4 - 20 -
100.0 35.1 10.8 - 54.1 -

7 - - - 7 -
100.0 - - - 100.0 -

5 1 - - - 4
100.0 20.0 - - - 80.0

161 35 4 6 115 1
100.0 21.7 2.5 3.7 71.4 0.6

80 16 12 3 47 2
100.0 20.0 15.0 3.8 58.8 2.5

28 17 3 - 8 -
100.0 60.7 10.7 - 28.6 -

13 8 1 1 3 -
100.0 61.5 7.7 7.7 23.1 -

8 5 1 - 2 -
100.0 62.5 12.5 - 25.0 -

5 - - - 2 3
100.0 - - - 40.0 60.0

調査数

地域社会と
のコミュニ
ケーション
がとれるか
ら

利益を社
会に還元
できるから

企業イメー
ジ、知名度
の向上など
間接的なメ
リットがあ
るから

従業員の
モラルの向
上、社内の
活性化が
期待できる
から

従業員が
自主的に
始めたから

その他 無回答

112 72 21 36 54 4 9 4
100.0 64.3 18.8 32.1 48.2 3.6 8.0 3.6

1 1 - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - -

- - - - - - - -
- - - - - - - -

28 16 5 10 7 - 2 3
100.0 57.1 17.9 35.7 25.0 - 7.1 10.7

16 8 1 5 12 - - 1
100.0 50.0 6.3 31.3 75.0 - - 6.3

4 3 - 1 2 - 1 -
100.0 75.0 - 25.0 50.0 - 25.0 -

6 3 2 1 5 1 - -
100.0 50.0 33.3 16.7 83.3 16.7 - -

1 1 - - - - - -
100.0 100.0 - - - - - -

5 2 2 2 3 1 1 -
100.0 40.0 40.0 40.0 60.0 20.0 20.0 -

9 7 - 2 6 1 - -
100.0 77.8 - 22.2 66.7 11.1 - -

10 10 1 6 5 - 1 -
100.0 100.0 10.0 60.0 50.0 - 10.0 -

2 2 - 1 - - - -
100.0 100.0 - 50.0 - - - -

2 1 - - 1 1 - -
100.0 50.0 - - 50.0 50.0 - -

8 7 3 2 1 - - -
100.0 87.5 37.5 25.0 12.5 - - -

2 1 1 1 - - 1 -
100.0 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 -

17 10 5 4 11 - 3 -
100.0 58.8 29.4 23.5 64.7 - 17.6 -

- - - - - - - -
- - - - - - - -

1 - 1 1 1 - - -
100.0 - 100.0 100.0 100.0 - - -

45 26 9 9 9 2 7 3
100.0 57.8 20.0 20.0 20.0 4.4 15.6 6.7

31 17 7 12 20 2 - -
100.0 54.8 22.6 38.7 64.5 6.5 - -

20 17 2 8 14 - - -
100.0 85.0 10.0 40.0 70.0 - - -

10 6 2 2 7 - 1 1
100.0 60.0 20.0 20.0 70.0 - 10.0 10.0

6 6 1 5 4 - 1 -
100.0 100.0 16.7 83.3 66.7 - 16.7 -

- - - - - - - -
- - - - - - - -

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問4 　現在、貴社では何かボランティア活動に取り組まれていますか。

業

種

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問5 　貴社がボランティア活動に取り組むようになった理由、取り組もうとする理由は何ですか（複数
回答可）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答



調査数

保健、医療
または福
祉に関する
活動（例
身の回りの
介助、手話
通訳など）

社会教育
（学校以外
で行われる
教育）に関
する活動
（例  高齢
者のパソコ
ン教室な
ど）

住みよい魅
力あるまち
づくりをし
ていく活動
（例  地域
清掃活動
など）

文化、芸術
またはス
ポーツに関
する活動
（例  文化
財の保護、
スポーツの
指導など）

自然環境
を良い状態
にしたり、
保ったりす
る活動（例
リサイクル
運動、緑化
運動など）

災害時の
支援活動
（例  被災
地でのボラ
ンティア活
動など）

安全・安心
な地域を実
現するため
の活動（例
交通安全
指導、危険
場所の点
検など）

人権の擁
護または
平和のた
めの活動
（例  平和
を呼びかけ
る運動な
ど）

国際交流・
協力に関
する活動
（例  外国
人の交流
会の開催、
留学生の
援助など）

男女が平
等である社
会をつくる
ための活
動（例  男
女平等の
意識啓発、
教育など）

子どもが健
やかに生
まれ育つた
めの活動
（例  地域
の子育て
の支援など
の活動）

1 ～11に掲
げる活動を
行う団体の
運営また
は活動に
関して助言
又は援助
する活動

その他 無回答

112 11 6 72 16 37 23 12 - 7 1 15 6 10 3
100.0 9.8 5.4 64.3 14.3 33.0 20.5 10.7 - 6.3 0.9 13.4 5.4 8.9 2.7

1 - - - 1 - - 1 - - - - - - -
100.0 - - - 100.0 - - 100.0 - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - -

28 1 - 23 - 10 6 4 - 2 - 3 1 2 1
100.0 3.6 - 82.1 - 35.7 21.4 14.3 - 7.1 - 10.7 3.6 7.1 3.6

16 1 - 8 2 2 6 1 - 2 - 1 1 1 1
100.0 6.3 - 50.0 12.5 12.5 37.5 6.3 - 12.5 - 6.3 6.3 6.3 6.3

4 - - 2 1 1 1 1 - - - - - 2 -
100.0 - - 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0 - - - - - 50.0 -

6 - - 2 1 3 2 1 - 1 1 2 - - -
100.0 - - 33.3 16.7 50.0 33.3 16.7 - 16.7 16.7 33.3 - - -

1 - - 1 - - - - - - - - - - -
100.0 - - 100.0 - - - - - - - - - - -

5 1 - 3 - 1 1 - - - - - - - -
100.0 20.0 - 60.0 - 20.0 20.0 - - - - - - - -

9 - 1 5 2 4 - 1 - 1 - 1 1 2 -
100.0 - 11.1 55.6 22.2 44.4 - 11.1 - 11.1 - 11.1 11.1 22.2 -

10 - - 7 3 4 2 1 - - - 1 - 1 1
100.0 - - 70.0 30.0 40.0 20.0 10.0 - - - 10.0 - 10.0 10.0

2 1 1 - 1 - - - - - - - - - -
100.0 50.0 50.0 - 50.0 - - - - - - - - - -

2 1 1 2 1 1 2 - - - - 1 - - -
100.0 50.0 50.0 100.0 50.0 50.0 100.0 - - - - 50.0 - - -

8 4 1 5 1 3 - 1 - 1 - 1 1 - -
100.0 50.0 12.5 62.5 12.5 37.5 - 12.5 - 12.5 - 12.5 12.5 - -

2 - - - 1 - - - - - - 1 1 1 -
100.0 - - - 50.0 - - - - - - 50.0 50.0 50.0 -

17 2 2 13 1 7 3 1 - - - 4 1 1 -
100.0 11.8 11.8 76.5 5.9 41.2 17.6 5.9 - - - 23.5 5.9 5.9 -

- - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - -

1 - - 1 1 1 - - - - - - - - -
100.0 - - 100.0 100.0 100.0 - - - - - - - - -

45 4 2 27 7 12 7 4 - - - 5 3 6 1
100.0 8.9 4.4 60.0 15.6 26.7 15.6 8.9 - - - 11.1 6.7 13.3 2.2

31 3 - 19 3 13 8 5 - 4 1 5 1 1 -
100.0 9.7 - 61.3 9.7 41.9 25.8 16.1 - 12.9 3.2 16.1 3.2 3.2 -

20 3 2 15 5 7 5 1 - 3 - 4 - 3 -
100.0 15.0 10.0 75.0 25.0 35.0 25.0 5.0 - 15.0 - 20.0 - 15.0 -

10 - - 9 - 1 1 - - - - - 1 - 1
100.0 - - 90.0 - 10.0 10.0 - - - - - 10.0 - 10.0

6 1 2 2 1 4 2 2 - - - 1 1 - 1
100.0 16.7 33.3 33.3 16.7 66.7 33.3 33.3 - - - 16.7 16.7 - 16.7

- - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - -

調査数
従業員の
モラルの向
上

社内の創
造的な文
化の醸成

地域社会
の健全化

地域社会と
のコミュニ
ケーション

地域の一
員としての
満足感・達
成感

会社イメー
ジ・知名度
の向上

特にない その他 無回答

112 45 5 28 70 44 27 3 - 3
100.0 40.2 4.5 25.0 62.5 39.3 24.1 2.7 - 2.7

1 - - - 1 1 - - - -
100.0 - - - 100.0 100.0 - - - -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

28 6 - 11 14 10 5 - - 1
100.0 21.4 - 39.3 50.0 35.7 17.9 - - 3.6

16 9 - 3 7 5 4 - - 1
100.0 56.3 - 18.8 43.8 31.3 25.0 - - 6.3

4 2 - - 2 2 1 1 - -
100.0 50.0 - - 50.0 50.0 25.0 25.0 - -

6 5 - 1 3 3 1 - - -
100.0 83.3 - 16.7 50.0 50.0 16.7 - - -

1 - - - 1 - - - - -
100.0 - - - 100.0 - - - - -

5 3 - 1 1 4 - 1 - -
100.0 60.0 - 20.0 20.0 80.0 - 20.0 - -

9 3 - 2 5 4 2 - - 1
100.0 33.3 - 22.2 55.6 44.4 22.2 - - 11.1

10 4 1 1 10 4 5 - - -
100.0 40.0 10.0 10.0 100.0 40.0 50.0 - - -

2 1 - - 2 - 1 - - -
100.0 50.0 - - 100.0 - 50.0 - - -

2 1 1 1 2 1 - - - -
100.0 50.0 50.0 50.0 100.0 50.0 - - - -

8 2 - 2 7 2 3 - - -
100.0 25.0 - 25.0 87.5 25.0 37.5 - - -

2 - - - 1 - - 1 - -
100.0 - - - 50.0 - - 50.0 - -

17 9 3 6 13 8 4 - - -
100.0 52.9 17.6 35.3 76.5 47.1 23.5 - - -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

1 - - - 1 - 1 - - -
100.0 - - - 100.0 - 100.0 - - -

45 9 - 14 25 15 5 3 - 2
100.0 20.0 - 31.1 55.6 33.3 11.1 6.7 - 4.4

31 14 2 7 18 11 10 - - -
100.0 45.2 6.5 22.6 58.1 35.5 32.3 - - -

20 11 2 4 15 11 5 - - -
100.0 55.0 10.0 20.0 75.0 55.0 25.0 - - -

10 7 - 3 6 4 2 - - 1
100.0 70.0 - 30.0 60.0 40.0 20.0 - - 10.0

6 4 1 - 6 3 5 - - -
100.0 66.7 16.7 - 100.0 50.0 83.3 - - -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

調査数
活動時間
をとるのが
難しい

活動のた
めの情報
不足

会社として
取り組めな
い（活動拠
点がない）

ボランティ
ア活動の
指導者不
足

仲間や協
力者がい
ない

周囲（会
社、家族な
ど）の理解
が得られな
い

経済的な
面

特になし その他 無回答

112 70 20 5 10 3 - 11 21 3 4
100.0 62.5 17.9 4.5 8.9 2.7 - 9.8 18.8 2.7 3.6

1 - - - - - - - 1 - -
100.0 - - - - - - - 100.0 - -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

28 18 5 2 5 - - 3 4 - 1
100.0 64.3 17.9 7.1 17.9 - - 10.7 14.3 - 3.6

16 7 6 1 2 1 - - 4 - 1
100.0 43.8 37.5 6.3 12.5 6.3 - - 25.0 - 6.3

4 2 - - - - - - 1 - 1
100.0 50.0 - - - - - - 25.0 - 25.0

6 4 2 1 1 - - - 1 - -
100.0 66.7 33.3 16.7 16.7 - - - 16.7 - -

1 - - - - - - - - 1 -
100.0 - - - - - - - - 100.0 -

5 4 1 - - - - 1 - - -
100.0 80.0 20.0 - - - - 20.0 - - -

9 6 2 - - 1 - 1 1 1 -
100.0 66.7 22.2 - - 11.1 - 11.1 11.1 11.1 -

問6 　貴社が行っている主なボランティア活動の内容を教えてください。現在実施しているもの、過去実施していたもの、今後予定しているものも含みます（複数回答可）。

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問7 　ボランティア活動に取り組んだ結果として得られたと思う効果又は今後得られると思う効果について教えてください（複
数回答可）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問8 　貴社がボランティア市民活動を進める上で、課題となっていることはどのようなことですか（複数回答可）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業



10 9 1 - - - - 1 - - -
100.0 90.0 10.0 - - - - 10.0 - - -

2 - - - - - - - - 1 1
100.0 - - - - - - - - 50.0 50.0

2 1 1 - - - - - 1 - -
100.0 50.0 50.0 - - - - - 50.0 - -

8 5 - - - - - - 3 - -
100.0 62.5 - - - - - - 37.5 - -

2 1 1 - - - - - 1 - -
100.0 50.0 50.0 - - - - - 50.0 - -

17 13 1 1 2 1 - 5 3 - -
100.0 76.5 5.9 5.9 11.8 5.9 - 29.4 17.6 - -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

1 - - - - - - - 1 - -
100.0 - - - - - - - 100.0 - -

45 27 5 2 4 2 - 6 11 1 2
100.0 60.0 11.1 4.4 8.9 4.4 - 13.3 24.4 2.2 4.4

31 21 8 1 3 - - 3 4 1 -
100.0 67.7 25.8 3.2 9.7 - - 9.7 12.9 3.2 -

20 13 6 1 3 - - 2 3 - 1
100.0 65.0 30.0 5.0 15.0 - - 10.0 15.0 - 5.0

10 6 1 1 - - - - 2 - 1
100.0 60.0 10.0 10.0 - - - - 20.0 - 10.0

6 3 - - - 1 - - 1 1 -
100.0 50.0 - - - 16.7 - - 16.7 16.7 -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

調査数
今後拡充し
ていく予定

現在の規
模を維持す
る

今後新た
に開始予
定

今後は縮
小の予定

未定 その他 無回答

112 16 64 3 1 25 2 4
100.0 14.3 57.1 2.7 0.9 22.3 1.8 3.6

1 - 1 - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - -

- - - - - - - -
- - - - - - - -

28 3 18 1 - 4 - 2
100.0 10.7 64.3 3.6 - 14.3 - 7.1

16 4 6 - - 5 - 1
100.0 25.0 37.5 - - 31.3 - 6.3

4 - 4 - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - -

6 1 3 1 - 2 - -
100.0 16.7 50.0 16.7 - 33.3 - -

1 - 1 - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - -

5 - 2 - 1 2 - -
100.0 - 40.0 - 20.0 40.0 - -

9 1 4 - - 2 2 -
100.0 11.1 44.4 - - 22.2 22.2 -

10 1 9 - - 1 - -
100.0 10.0 90.0 - - 10.0 - -

2 - - - - 1 - 1
100.0 - - - - 50.0 - 50.0

2 - 2 - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - -

8 2 3 - - 3 - -
100.0 25.0 37.5 - - 37.5 - -

2 - - - - 2 - -
100.0 - - - - 100.0 - -

17 4 10 1 - 3 - -
100.0 23.5 58.8 5.9 - 17.6 - -

- - - - - - - -
- - - - - - - -

1 - 1 - - - - -
100.0 - 100.0 - - - - -

45 3 28 - - 9 2 3
100.0 6.7 62.2 - - 20.0 4.4 6.7

31 4 12 3 1 12 - -
100.0 12.9 38.7 9.7 3.2 38.7 - -

20 6 13 - - 2 - -
100.0 30.0 65.0 - - 10.0 - -

10 2 6 - - 1 - 1
100.0 20.0 60.0 - - 10.0 - 10.0

6 1 5 - - 1 - -
100.0 16.7 83.3 - - 16.7 - -

- - - - - - - -
- - - - - - - -

調査数
経済的な
負担が伴う
から

時間的な
余裕がな
いから

体力的に
難しそうだ
から

活動する
人がいない
から

社員の理
解が得られ
ないから

組織として
の理解が
得られない
から

始めるきっ
かけがない
から

特に必要
がないから

その他 無回答

177 19 124 17 61 15 4 51 3 11 2
100.0 10.7 70.1 9.6 34.5 8.5 2.3 28.8 1.7 6.2 1.1

1 - 1 - - - - 1 - - -
100.0 - 100.0 - - - - 100.0 - - -

1 - - - - 1 - - - - -
100.0 - - - - 100.0 - - - - -

23 3 19 1 9 - - 6 - - 1
100.0 13.0 82.6 4.3 39.1 - - 26.1 - - 4.3

55 6 35 7 15 7 4 20 2 5 1
100.0 10.9 63.6 12.7 27.3 12.7 7.3 36.4 3.6 9.1 1.8

8 1 6 1 - - - 3 - - -
100.0 12.5 75.0 12.5 - - - 37.5 - - -

14 4 12 3 8 5 - 1 - - -
100.0 28.6 85.7 21.4 57.1 35.7 - 7.1 - - -

2 - 1 - - - - 1 - - -
100.0 - 50.0 - - - - 50.0 - - -

14 - 9 - 5 - - 5 1 1 -
100.0 - 64.3 - 35.7 - - 35.7 7.1 7.1 -

18 2 14 1 8 - - 5 - 1 -
100.0 11.1 77.8 5.6 44.4 - - 27.8 - 5.6 -

3 - 2 1 - - - 1 - 2 -
100.0 - 66.7 33.3 - - - 33.3 - 66.7 -

3 2 3 - 1 1 - 1 - - -
100.0 66.7 100.0 - 33.3 33.3 - 33.3 - - -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

3 - 1 - 2 1 - - - - -
100.0 - 33.3 - 66.7 33.3 - - - - -

5 - 2 1 3 - - 2 - - -
100.0 - 40.0 20.0 60.0 - - 40.0 - - -

20 1 15 2 9 - - 3 - 1 -
100.0 5.0 75.0 10.0 45.0 - - 15.0 - 5.0 -

7 - 4 - 1 - - 2 - 1 -
100.0 - 57.1 - 14.3 - - 28.6 - 14.3 -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

115 12 83 11 42 3 1 32 2 5 2
100.0 10.4 72.2 9.6 36.5 2.6 0.9 27.8 1.7 4.3 1.7

47 4 31 4 14 9 2 13 1 3 -
100.0 8.5 66.0 8.5 29.8 19.1 4.3 27.7 2.1 6.4 -

8 1 6 1 2 - 1 3 - 2 -
100.0 12.5 75.0 12.5 25.0 - 12.5 37.5 - 25.0 -

3 1 1 - 1 2 - 2 - 1 -
100.0 33.3 33.3 - 33.3 66.7 - 66.7 - 33.3 -

2 - 1 - 1 1 - 1 - - -
100.0 - 50.0 - 50.0 50.0 - 50.0 - - -

2 1 2 1 1 - - - - - -
100.0 50.0 100.0 50.0 50.0 - - - - - -

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問9 　貴社の今後のボランティア市民活動全体の方向性について教えて下さい（複数回答可）。

業

種

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問10　貴社が、現在ボランティア活動をしていない理由を教えてください（複数回答可）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問11　今後、自治会などの地縁団体、ＮＰＯ、また社会福祉協議会や行政等と連携して
ボランティア市民活動を実施したいと思いますか（複数回答可）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答



調査数

ＮＰＯ・ボラ
ンティア団
体等と連携
したい

自治会など
の地縁団
体と連携し
たい

社会福祉
協議会や
行政等と連
携したい

連携する
必要がな
い

その他 無回答

295 23 71 64 108 38 35
100.0 7.8 24.1 21.7 36.6 12.9 11.9

2 - 1 1 - - -
100.0 - 50.0 50.0 - - -

1 - - - 1 - -
100.0 - - - 100.0 - -

52 1 16 9 15 6 9
100.0 1.9 30.8 17.3 28.8 11.5 17.3

71 9 17 15 31 8 3
100.0 12.7 23.9 21.1 43.7 11.3 4.2

12 - - 3 6 1 2
100.0 - - 25.0 50.0 8.3 16.7

20 2 5 3 11 - 1
100.0 10.0 25.0 15.0 55.0 - 5.0

3 - - 1 - - 2
100.0 - - 33.3 - - 66.7

19 1 3 6 6 3 2
100.0 5.3 15.8 31.6 31.6 15.8 10.5

28 - 4 6 8 5 6
100.0 - 14.3 21.4 28.6 17.9 21.4

13 1 4 3 4 2 1
100.0 7.7 30.8 23.1 30.8 15.4 7.7

5 1 2 1 - 2 1
100.0 20.0 40.0 20.0 - 40.0 20.0

2 1 1 1 1 - -
100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - -

11 3 5 6 2 1 1
100.0 27.3 45.5 54.5 18.2 9.1 9.1

7 1 1 2 4 1 1
100.0 14.3 14.3 28.6 57.1 14.3 14.3

37 3 10 7 14 7 3
100.0 8.1 27.0 18.9 37.8 18.9 8.1

7 - 1 - 3 2 1
100.0 - 14.3 - 42.9 28.6 14.3

5 - 1 - 2 - 2
100.0 - 20.0 - 40.0 - 40.0

161 6 35 25 64 25 23
100.0 3.7 21.7 15.5 39.8 15.5 14.3

80 11 17 22 31 6 8
100.0 13.8 21.3 27.5 38.8 7.5 10.0

28 5 13 13 5 2 1
100.0 17.9 46.4 46.4 17.9 7.1 3.6

13 1 5 2 3 2 1
100.0 7.7 38.5 15.4 23.1 15.4 7.7

8 - 1 2 3 2 -
100.0 - 12.5 25.0 37.5 25.0 -

5 - - - 2 1 2
100.0 - - - 40.0 20.0 40.0

調査数

人員確保
の協力（参
加呼びか
けなど）

助成金や
寄付金など
金銭面の
援助

不要品の
提供

団体運営
に関するア
ドバイス

場所（駐車
場など）の
提供

イベント等
の告知の
協力

企業が持っ
ている物品
の貸し出し

支援できな
い

その他 無回答

295 79 68 122 3 87 83 52 21 12 13
100.0 26.8 23.1 41.4 1.0 29.5 28.1 17.6 7.1 4.1 4.4

2 - 1 1 - 1 1 2 - - -
100.0 - 50.0 50.0 - 50.0 50.0 100.0 - - -

1 - - - - 1 - - - - -
100.0 - - - - 100.0 - - - - -

52 19 9 25 - 18 13 18 2 1 -
100.0 36.5 17.3 48.1 - 34.6 25.0 34.6 3.8 1.9 -

71 20 24 23 1 24 13 12 4 5 1
100.0 28.2 33.8 32.4 1.4 33.8 18.3 16.9 5.6 7.0 1.4

12 3 2 7 - 1 2 3 - - 1
100.0 25.0 16.7 58.3 - 8.3 16.7 25.0 - - 8.3

20 4 9 7 - 9 4 2 3 2 1
100.0 20.0 45.0 35.0 - 45.0 20.0 10.0 15.0 10.0 5.0

3 2 - - - - - - - - 1
100.0 66.7 - - - - - - - - 33.3

19 8 5 11 - 3 6 3 1 - 1
100.0 42.1 26.3 57.9 - 15.8 31.6 15.8 5.3 - 5.3

28 2 5 17 - 8 12 5 2 - 2
100.0 7.1 17.9 60.7 - 28.6 42.9 17.9 7.1 - 7.1

13 4 1 5 - 5 5 - 2 - 1
100.0 30.8 7.7 38.5 - 38.5 38.5 - 15.4 - 7.7

5 - 2 2 - 1 3 - - - 1
100.0 - 40.0 40.0 - 20.0 60.0 - - - 20.0

2 1 - - - - 1 - - - -
100.0 50.0 - - - - 50.0 - - - -

11 6 2 4 1 6 3 1 2 - -
100.0 54.5 18.2 36.4 9.1 54.5 27.3 9.1 18.2 - -

7 - - 4 - 3 3 1 - 1 -
100.0 - - 57.1 - 42.9 42.9 14.3 - 14.3 -

37 8 7 13 1 6 14 4 3 3 2
100.0 21.6 18.9 35.1 2.7 16.2 37.8 10.8 8.1 8.1 5.4

7 1 1 2 - - 2 - 1 - 1
100.0 14.3 14.3 28.6 - - 28.6 - 14.3 - 14.3

5 1 - 1 - 1 1 1 1 - 1
100.0 20.0 - 20.0 - 20.0 20.0 20.0 20.0 - 20.0

161 24 31 71 2 37 44 32 13 7 11
100.0 14.9 19.3 44.1 1.2 23.0 27.3 19.9 8.1 4.3 6.8

80 24 26 32 - 26 19 15 6 2 -
100.0 30.0 32.5 40.0 - 32.5 23.8 18.8 7.5 2.5 -

28 19 6 9 1 14 15 4 - 1 -
100.0 67.9 21.4 32.1 3.6 50.0 53.6 14.3 - 3.6 -

13 9 3 5 - 7 3 - - 1 -
100.0 69.2 23.1 38.5 - 53.8 23.1 - - 7.7 -

8 3 2 4 - 3 1 1 1 1 -
100.0 37.5 25.0 50.0 - 37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 -

5 - - 1 - - 1 - 1 - 2
100.0 - - 20.0 - - 20.0 - 20.0 - 40.0

調査数
被害家屋・
ごみのか
たづけ

救援物資
の運搬

救援物資
の整理・配
布

災害弱者
の介護・支
援

被災者の
心のケア

避難所の
運営・管理

被害状況
の調査

生活情報
の連絡

ボランティ
アへの呼
びかけ

その他 無回答

295 128 130 113 24 17 12 27 26 50 19 23
100.0 43.4 44.1 38.3 8.1 5.8 4.1 9.2 8.8 16.9 6.4 7.8

2 - 2 - - - - - 1 - - -
100.0 - 100.0 - - - - - 50.0 - - -

1 - - - - - - - - - - 1
100.0 - - - - - - - - - - 100.0

52 35 35 25 1 - 1 9 5 5 - -
100.0 67.3 67.3 48.1 1.9 - 1.9 17.3 9.6 9.6 - -

71 33 28 29 4 1 1 4 4 18 3 7
100.0 46.5 39.4 40.8 5.6 1.4 1.4 5.6 5.6 25.4 4.2 9.9

12 4 8 5 - 1 - 1 1 1 - -
100.0 33.3 66.7 41.7 - 8.3 - 8.3 8.3 8.3 - -

20 3 13 9 - - 1 - - 1 1 1
100.0 15.0 65.0 45.0 - - 5.0 - - 5.0 5.0 5.0

3 2 - 2 - - - - - - - 1
100.0 66.7 - 66.7 - - - - - - - 33.3

19 8 9 6 2 2 2 - 2 3 2 1
100.0 42.1 47.4 31.6 10.5 10.5 10.5 - 10.5 15.8 10.5 5.3

28 9 11 12 4 2 1 3 4 4 3 4
100.0 32.1 39.3 42.9 14.3 7.1 3.6 10.7 14.3 14.3 10.7 14.3

13 4 - 2 1 - 1 2 1 3 1 4
100.0 30.8 - 15.4 7.7 - 7.7 15.4 7.7 23.1 7.7 30.8

5 1 3 1 1 - 1 - - - 1 -
100.0 20.0 60.0 20.0 20.0 - 20.0 - - - 20.0 -

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問12　団体から協力依頼があった場合、貴社はどのような支援が行えると思いますか。（複数回答可）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問13　貴社では災害時に、どのような活動ができると思いますか（複数回答可）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業



2 1 1 2 1 2 - 1 1 1 - -
100.0 50.0 50.0 100.0 50.0 100.0 - 50.0 50.0 50.0 - -

11 5 2 2 8 4 - 1 1 4 - 1
100.0 45.5 18.2 18.2 72.7 36.4 - 9.1 9.1 36.4 - 9.1

7 2 3 3 1 1 1 1 - - 1 -
100.0 28.6 42.9 42.9 14.3 14.3 14.3 14.3 - - 14.3 -

37 15 9 10 1 3 2 3 4 7 7 1
100.0 40.5 24.3 27.0 2.7 8.1 5.4 8.1 10.8 18.9 18.9 2.7

7 4 4 3 - 1 - 1 1 1 - 1
100.0 57.1 57.1 42.9 - 14.3 - 14.3 14.3 14.3 - 14.3

5 2 2 2 - - 1 1 1 2 - 1
100.0 40.0 40.0 40.0 - - 20.0 20.0 20.0 40.0 - 20.0

161 61 64 57 15 11 7 19 23 17 13 14
100.0 37.9 39.8 35.4 9.3 6.8 4.3 11.8 14.3 10.6 8.1 8.7

80 40 46 28 4 3 3 5 3 17 3 3
100.0 50.0 57.5 35.0 5.0 3.8 3.8 6.3 3.8 21.3 3.8 3.8

28 19 14 18 4 3 1 2 - 7 2 -
100.0 67.9 50.0 64.3 14.3 10.7 3.6 7.1 - 25.0 7.1 -

13 5 4 6 - - - 1 - 6 1 1
100.0 38.5 30.8 46.2 - - - 7.7 - 46.2 7.7 7.7

8 1 1 2 1 - 1 - - 3 - 3
100.0 12.5 12.5 25.0 12.5 - 12.5 - - 37.5 - 37.5

5 2 1 2 - - - - - - - 2
100.0 40.0 20.0 40.0 - - - - - - - 40.0

調査数

ボランティ
ア活動を紹
介する窓
口が身近
にある

ボランティ
ア活動を紹
介する情
報が簡単
に入手でき
る

ボランティ
ア活動をす
る人達が
気軽に集う
場所がある

ボランティ
ア活動をす
る人が知
識・技術・
経験を持っ
ている

ボランティ
ア活動が
いつでも自
由にできる
状況がある

ボランティ
ア活動に
対する家
族の理解・
協力がある

企業での
ボランティ
ア休暇制
度の普及

ボランティ
ア活動に
対する社
会的な評
価制度の
確立

活動に対
する保障
制度の充
実

わからない その他 無回答

295 119 126 50 74 82 38 41 47 66 35 8 11
100.0 40.3 42.7 16.9 25.1 27.8 12.9 13.9 15.9 22.4 11.9 2.7 3.7

2 - - - - - - - 1 - 1 - -
100.0 - - - - - - - 50.0 - 50.0 - -

1 - - - - - - - - - 1 - -
100.0 - - - - - - - - - 100.0 - -

52 23 20 10 19 12 6 5 12 19 1 1 -
100.0 44.2 38.5 19.2 36.5 23.1 11.5 9.6 23.1 36.5 1.9 1.9 -

71 28 37 10 16 17 9 10 9 14 14 1 -
100.0 39.4 52.1 14.1 22.5 23.9 12.7 14.1 12.7 19.7 19.7 1.4 -

12 3 4 1 1 3 - 1 2 1 3 - 1
100.0 25.0 33.3 8.3 8.3 25.0 - 8.3 16.7 8.3 25.0 - 8.3

20 10 8 6 5 4 2 6 2 4 1 1 1
100.0 50.0 40.0 30.0 25.0 20.0 10.0 30.0 10.0 20.0 5.0 5.0 5.0

3 1 2 - - - - - 1 1 - - 1
100.0 33.3 66.7 - - - - - 33.3 33.3 - - 33.3

19 7 6 2 3 6 1 2 5 5 3 1 1
100.0 36.8 31.6 10.5 15.8 31.6 5.3 10.5 26.3 26.3 15.8 5.3 5.3

28 10 14 4 9 11 6 5 3 1 2 - 3
100.0 35.7 50.0 14.3 32.1 39.3 21.4 17.9 10.7 3.6 7.1 - 10.7

13 4 4 1 3 5 3 3 2 4 1 1 -
100.0 30.8 30.8 7.7 23.1 38.5 23.1 23.1 15.4 30.8 7.7 7.7 -

5 2 3 1 1 1 1 1 1 1 - - 1
100.0 40.0 60.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - - 20.0

2 1 2 1 1 2 - - - - - - -
100.0 50.0 100.0 50.0 50.0 100.0 - - - - - - -

11 7 5 5 5 4 2 1 1 3 - - -
100.0 63.6 45.5 45.5 45.5 36.4 18.2 9.1 9.1 27.3 - - -

7 3 2 3 1 3 2 2 3 2 - 1 -
100.0 42.9 28.6 42.9 14.3 42.9 28.6 28.6 42.9 28.6 - 14.3 -

37 15 16 6 8 8 3 5 5 10 4 2 1
100.0 40.5 43.2 16.2 21.6 21.6 8.1 13.5 13.5 27.0 10.8 5.4 2.7

7 3 2 - 1 4 3 - - 1 2 - 1
100.0 42.9 28.6 - 14.3 57.1 42.9 - - 14.3 28.6 - 14.3

5 2 1 - 1 2 - - - - 2 - 1
100.0 40.0 20.0 - 20.0 40.0 - - - - 40.0 - 20.0

161 63 61 27 44 43 25 16 23 41 20 6 8
100.0 39.1 37.9 16.8 27.3 26.7 15.5 9.9 14.3 25.5 12.4 3.7 5.0

80 30 32 15 16 22 9 14 15 17 11 1 1
100.0 37.5 40.0 18.8 20.0 27.5 11.3 17.5 18.8 21.3 13.8 1.3 1.3

28 16 19 7 8 7 1 5 5 5 1 - -
100.0 57.1 67.9 25.0 28.6 25.0 3.6 17.9 17.9 17.9 3.6 - -

13 8 10 - 3 5 1 2 2 1 1 1 -
100.0 61.5 76.9 - 23.1 38.5 7.7 15.4 15.4 7.7 7.7 7.7 -

8 1 3 1 2 4 2 4 2 2 - - -
100.0 12.5 37.5 12.5 25.0 50.0 25.0 50.0 25.0 25.0 - - -

5 1 1 - 1 1 - - - - 2 - 2
100.0 20.0 20.0 - 20.0 20.0 - - - - 40.0 - 40.0

調査数

学校での
ボランティ
ア教育の
充実

ボランティ
アに関する
総合窓口
の充実

ボランティ
ア活動に
関する情
報提供

災害時に
対応できる
体制づくり

養成・研
修・学習・
交流の機
会充実

団体・グ
ループへ
の経済的
支援

保険など保
障制度の
充実

市民意識
などを高め
るための広
報啓発

活動に対
する社会
的評価の
普及

ボランティ
アコーディ
ネーターの
養成・設置

活動拠点
の整備・確
保

その他 無回答

295 73 93 113 131 29 55 63 52 42 27 39 5 16
100.0 24.7 31.5 38.3 44.4 9.8 18.6 21.4 17.6 14.2 9.2 13.2 1.7 5.4

2 1 1 - 1 - - 1 - - - - - -
100.0 50.0 50.0 - 50.0 - - 50.0 - - - - - -

1 - - 1 - - - 1 - - - - - -
100.0 - - 100.0 - - - 100.0 - - - - - -

52 15 19 19 25 4 14 16 2 14 7 12 - -
100.0 28.8 36.5 36.5 48.1 7.7 26.9 30.8 3.8 26.9 13.5 23.1 - -

71 15 22 28 34 5 15 11 17 9 5 2 - 4
100.0 21.1 31.0 39.4 47.9 7.0 21.1 15.5 23.9 12.7 7.0 2.8 - 5.6

12 2 1 2 8 - 1 - 2 1 - - 2 1
100.0 16.7 8.3 16.7 66.7 - 8.3 - 16.7 8.3 - - 16.7 8.3

20 3 8 8 10 2 6 4 4 5 2 4 - 1
100.0 15.0 40.0 40.0 50.0 10.0 30.0 20.0 20.0 25.0 10.0 20.0 - 5.0

3 - 2 1 - 1 - 1 - - - - - 1
100.0 - 66.7 33.3 - 33.3 - 33.3 - - - - - 33.3

19 8 4 9 10 - 4 3 4 3 2 3 - 1
100.0 42.1 21.1 47.4 52.6 - 21.1 15.8 21.1 15.8 10.5 15.8 - 5.3

28 6 9 10 13 3 3 3 5 1 3 5 - 3
100.0 21.4 32.1 35.7 46.4 10.7 10.7 10.7 17.9 3.6 10.7 17.9 - 10.7

13 2 2 3 5 3 2 2 5 2 1 1 1 -
100.0 15.4 15.4 23.1 38.5 23.1 15.4 15.4 38.5 15.4 7.7 7.7 7.7 -

5 1 2 3 3 1 2 1 - - 1 2 - 1
100.0 20.0 40.0 60.0 60.0 20.0 40.0 20.0 - - 20.0 40.0 - 20.0

2 - 1 2 1 1 - 1 - - - - - -
100.0 - 50.0 100.0 50.0 50.0 - 50.0 - - - - - -

11 4 4 6 4 4 - 2 1 3 1 3 - -
100.0 36.4 36.4 54.5 36.4 36.4 - 18.2 9.1 27.3 9.1 27.3 - -

7 2 1 3 4 2 1 5 2 2 1 1 - -
100.0 28.6 14.3 42.9 57.1 28.6 14.3 71.4 28.6 28.6 14.3 14.3 - -

37 12 13 16 9 2 4 9 8 2 4 4 2 1
100.0 32.4 35.1 43.2 24.3 5.4 10.8 24.3 21.6 5.4 10.8 10.8 5.4 2.7

7 2 2 2 3 1 2 3 1 - - 2 - 1
100.0 28.6 28.6 28.6 42.9 14.3 28.6 42.9 14.3 - - 28.6 - 14.3

5 - 2 - 1 - 1 - 1 - - - - 2
100.0 - 40.0 - 20.0 - 20.0 - 20.0 - - - - 40.0

161 43 48 54 72 13 23 37 25 20 18 22 3 10
100.0 26.7 29.8 33.5 44.7 8.1 14.3 23.0 15.5 12.4 11.2 13.7 1.9 6.2

80 16 26 31 37 9 15 16 16 14 6 13 1 4
100.0 20.0 32.5 38.8 46.3 11.3 18.8 20.0 20.0 17.5 7.5 16.3 1.3 5.0

28 8 12 18 15 5 6 7 4 4 1 2 1 -
100.0 28.6 42.9 64.3 53.6 17.9 21.4 25.0 14.3 14.3 3.6 7.1 3.6 -

13 5 5 8 4 - 6 2 3 2 - - - -
100.0 38.5 38.5 61.5 30.8 - 46.2 15.4 23.1 15.4 - - - -

8 - 1 2 3 2 4 1 4 1 2 2 - -
100.0 - 12.5 25.0 37.5 25.0 50.0 12.5 50.0 12.5 25.0 25.0 - -

5 1 1 - - - 1 - - 1 - - - 2
100.0 20.0 20.0 - - - 20.0 - - 20.0 - - - 40.0

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問14　ボランティア活動が活発に行われるためには、何が必要だと考えますか（複数回答可）。

業

種

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問15　ボランティア活動をするうえで行政に望むことがありますか（複数回答可）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問16　貴社の従業員が、自発的にボランティア市民活動を行
う場合、社内でその活動を支援するような制度や仕組みはあ

りますか（複数回答可）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答



調査数 ある 特にない その他 無回答

295 16 267 2 11
100.0 5.4 90.5 0.7 3.7

2 - 2 - -
100.0 - 100.0 - -

1 - 1 - -
100.0 - 100.0 - -

52 3 48 1 -
100.0 5.8 92.3 1.9 -

71 1 69 - 1
100.0 1.4 97.2 - 1.4

12 1 11 - -
100.0 8.3 91.7 - -

20 - 20 1 -
100.0 - 100.0 5.0 -

3 - 3 - -
100.0 - 100.0 - -

19 - 18 - 1
100.0 - 94.7 - 5.3

28 3 22 - 3
100.0 10.7 78.6 - 10.7

13 4 8 - 1
100.0 30.8 61.5 - 7.7

5 - 4 - 1
100.0 - 80.0 - 20.0

2 - 2 - -
100.0 - 100.0 - -

11 1 10 - -
100.0 9.1 90.9 - -

7 - 7 - -
100.0 - 100.0 - -

37 3 31 - 3
100.0 8.1 83.8 - 8.1

7 - 7 - -
100.0 - 100.0 - -

5 - 4 - 1
100.0 - 80.0 - 20.0

161 2 151 1 7
100.0 1.2 93.8 0.6 4.3

80 5 74 1 1
100.0 6.3 92.5 1.3 1.3

28 4 24 - -
100.0 14.3 85.7 - -

13 1 11 - 1
100.0 7.7 84.6 - 7.7

8 4 4 - -
100.0 50.0 50.0 - -

5 - 3 - 2
100.0 - 60.0 - 40.0

調査数
大きくつな
がると思う

少しつなが
ると思う

つながらな
いと思う

わからない その他 無回答

295 30 149 44 61 4 7
100.0 10.2 50.5 14.9 20.7 1.4 2.4

2 - 1 - 1 - -
100.0 - 50.0 - 50.0 - -

1 - 1 - - - -
100.0 - 100.0 - - - -

52 9 31 5 6 - 1
100.0 17.3 59.6 9.6 11.5 - 1.9

71 7 30 8 24 - 2
100.0 9.9 42.3 11.3 33.8 - 2.8

12 - 7 1 4 - -
100.0 - 58.3 8.3 33.3 - -

20 2 8 6 4 - -
100.0 10.0 40.0 30.0 20.0 - -

3 2 - 1 - - -
100.0 66.7 - 33.3 - - -

19 1 12 2 3 1 -
100.0 5.3 63.2 10.5 15.8 5.3 -

28 5 14 4 3 1 1
100.0 17.9 50.0 14.3 10.7 3.6 3.6

13 1 9 3 - - -
100.0 7.7 69.2 23.1 - - -

5 - 3 1 - - 1
100.0 - 60.0 20.0 - - 20.0

2 - 1 1 - - -
100.0 - 50.0 50.0 - - -

11 1 5 3 1 1 -
100.0 9.1 45.5 27.3 9.1 9.1 -

7 1 4 - 2 - -
100.0 14.3 57.1 - 28.6 - -

37 1 18 8 9 - 1
100.0 2.7 48.6 21.6 24.3 - 2.7

7 - 3 - 3 1 -
100.0 - 42.9 - 42.9 14.3 -

5 - 2 1 1 - 1
100.0 - 40.0 20.0 20.0 - 20.0

161 11 79 29 37 1 4
100.0 6.8 49.1 18.0 23.0 0.6 2.5

80 8 41 12 14 3 2
100.0 10.0 51.3 15.0 17.5 3.8 2.5

28 6 15 3 4 - -
100.0 21.4 53.6 10.7 14.3 - -

13 2 8 - 3 - -
100.0 15.4 61.5 - 23.1 - -

8 2 5 - 1 - -
100.0 25.0 62.5 - 12.5 - -

5 1 1 - 2 - 1
100.0 20.0 20.0 - 40.0 - 20.0

調査数 知っている 知らない 無回答

295 46 244 5
100.0 15.6 82.7 1.7

2 - 2 -
100.0 - 100.0 -

1 - 1 -
100.0 - 100.0 -

52 7 45 -
100.0 13.5 86.5 -

71 5 65 1
100.0 7.0 91.5 1.4

12 2 10 -
100.0 16.7 83.3 -

20 4 16 -
100.0 20.0 80.0 -

3 1 2 -
100.0 33.3 66.7 -

19 3 16 -
100.0 15.8 84.2 -

28 1 26 1
100.0 3.6 92.9 3.6

13 3 10 -
100.0 23.1 76.9 -

5 - 5 -
100.0 - 100.0 -

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問17　もし、市が企業の「ボランティア市民活動」に関する制度（表彰制度や優遇制度な
ど）を創設した場合、企業のボランティア活動の推進につながると思いますか（１つ回

答）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問18　四国中央市には、ボランティア活動を支援
する施設として四国中央市ボランティア市民活動

センターがあることを知っていますか（１つ回
答）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業



2 2 - -
100.0 100.0 - -

11 6 5 -
100.0 54.5 45.5 -

7 1 6 -
100.0 14.3 85.7 -

37 10 25 2
100.0 27.0 67.6 5.4

7 - 7 -
100.0 - 100.0 -

5 1 3 1
100.0 20.0 60.0 20.0

161 19 139 3
100.0 11.8 86.3 1.9

80 13 66 1
100.0 16.3 82.5 1.3

28 10 18 -
100.0 35.7 64.3 -

13 3 10 -
100.0 23.1 76.9 -

8 1 7 -
100.0 12.5 87.5 -

5 - 4 1
100.0 - 80.0 20.0

調査数
利用したこ
とがある

利用したこ
とはないが
今後利用し
たい

今後も利用
する気はな
い

無回答

46 6 27 12 1
100.0 13.0 58.7 26.1 2.2

- - - - -
- - - - -
- - - - -
- - - - -

7 - 6 1 -
100.0 - 85.7 14.3 -

5 - 2 3 -
100.0 - 40.0 60.0 -

2 - - 2 -
100.0 - - 100.0 -

4 - - 4 -
100.0 - - 100.0 -

1 - - - 1
100.0 - - - 100.0

3 - 2 1 -
100.0 - 66.7 33.3 -

1 - 1 - -
100.0 - 100.0 - -

3 - 3 - -
100.0 - 100.0 - -

- - - - -
- - - - -

2 1 1 - -
100.0 50.0 50.0 - -

6 2 4 - -
100.0 33.3 66.7 - -

1 - 1 - -
100.0 - 100.0 - -

10 3 6 1 -
100.0 30.0 60.0 10.0 -

- - - - -
- - - - -

1 - 1 - -
100.0 - 100.0 - -

19 2 11 5 1
100.0 10.5 57.9 26.3 5.3

13 2 7 4 -
100.0 15.4 53.8 30.8 -

10 2 6 2 -
100.0 20.0 60.0 20.0 -

3 - 2 1 -
100.0 - 66.7 33.3 -

1 - 1 - -
100.0 - 100.0 - -

- - - - -
- - - - -

調査数
会議、打ち
合わせなど

印刷機、コ
ピー機など
の利用

パソコンの
利用

図書・資料
の利用

ボランティ
ア活動や
NPO に関
する相談

ボランティ
アに関する
情報収集

ボランティ
アに関する
情報発信

その他 無回答

6 - 2 - - 1 2 2 1 -
100.0 - 33.3 - - 16.7 33.3 33.3 16.7 -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

1 - - - - 1 1 - - -
100.0 - - - - 100.0 100.0 - - -

2 - - - - - - 1 1 -
100.0 - - - - - - 50.0 50.0 -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

3 - 2 - - - 1 1 - -
100.0 - 66.7 - - - 33.3 33.3 - -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

2 - 2 - - - - 1 - -
100.0 - 100.0 - - - - 50.0 - -

2 - - - - - 1 - 1 -
100.0 - - - - - 50.0 - 50.0 -

2 - - - - 1 1 1 - -
100.0 - - - - 50.0 50.0 50.0 - -

- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問19　四国中央市ボランティア市民活動センターを利用したこ
とがありますか（１つ回答）。

業

種

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問20　センターを利用した目的は何ですか（複数回答可）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問21　センター施設の備品・設備の充実度はいかがですか（一つ回答）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答



調査数 良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

6 - 2 4 - - -
100.0 - 33.3 66.7 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

1 - 1 - - - -
100.0 - 100.0 - - - -

2 - - 2 - - -
100.0 - - 100.0 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -

3 - 1 2 - - -
100.0 - 33.3 66.7 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

2 - 1 1 - - -
100.0 - 50.0 50.0 - - -

2 - - 2 - - -
100.0 - - 100.0 - - -

2 - 1 1 - - -
100.0 - 50.0 50.0 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

調査数 良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

6 3 2 1 - - -
100.0 50.0 33.3 16.7 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

1 1 - - - - -
100.0 100.0 - - - - -

2 1 - 1 - - -
100.0 50.0 - 50.0 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -

3 1 2 - - - -
100.0 33.3 66.7 - - - -

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

2 - 2 - - - -
100.0 - 100.0 - - - -

2 1 - 1 - - -
100.0 50.0 - 50.0 - - -

2 2 - - - - -
100.0 100.0 - - - - -

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

調査数
パンフレッ
ト・チラシ

図書・資料
ホームペー
ジ

コーディ
ネーター
（相談員）

イベント情
報

助成金状
況

ボランティ
ア情報

県や市の
行政情報

その他 無回答

6 2 - 2 1 1 1 5 - - 1
100.0 33.3 - 33.3 16.7 16.7 16.7 83.3 - - 16.7

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問22　センター職員の対応は適切で迅速ですか（一つ回答）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問23　センターでは、今後、どのような情報の充実が望まれますか（複数回答可）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業



1 - - 1 - - - 1 - - -
100.0 - - 100.0 - - - 100.0 - - -

2 1 - - - 1 - 2 - - -
100.0 50.0 - - - 50.0 - 100.0 - - -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

3 1 - 1 1 - 1 2 - - 1
100.0 33.3 - 33.3 33.3 - 33.3 66.7 - - 33.3

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

2 - - - - - 1 1 - - 1
100.0 - - - - - 50.0 50.0 - - 50.0

2 1 - 1 1 1 - 2 - - -
100.0 50.0 - 50.0 50.0 50.0 - 100.0 - - -

2 1 - 1 - - - 2 - - -
100.0 50.0 - 50.0 - - - 100.0 - - -

- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

調査数
センターの
紹介チラシ

センターの
ホームペー
ジ

みんなの
ボランティ
ア・市民活
動ハンド
ブック

助成金など
の紹介チラ
シ

各種講座
（研修やセ
ミナーな
ど）の案内
チラシ

センターの
相談窓口
（活動の相
談や問い
合わせな
ど）

ボランティ
アマッチン
グ（活動
側）

ボランティ
アマッチン
グ（受入
側）

各種団体
からの助成
金情報の
提供

センター設
置の各種
機器類（コ
ピー機、
ロッカー、
プロジェク
ター、パソ
コンなど）

各種入門
講座（傾
聴、手話、
点字、要約
筆記、朗読
など）

ボランティ
ア市民活
動研修会

ボラセン
発！講演
会

ボランティ
ア市民活
動交流会

災害ボラン
ティア活動
研修会

その他 無回答

6 2 2 4 - 1 2 1 1 1 - - - - - - - -
100.0 33.3 33.3 66.7 - 16.7 33.3 16.7 16.7 16.7 - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

1 1 1 1 - - - 1 - - - - - - - - - -
100.0 100.0 100.0 100.0 - - - 100.0 - - - - - - - - - -

2 - - 1 - - 1 - 1 - - - - - - - - -
100.0 - - 50.0 - - 50.0 - 50.0 - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

3 1 1 2 - 1 1 - - 1 - - - - - - - -
100.0 33.3 33.3 66.7 - 33.3 33.3 - - 33.3 - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

2 - - 1 - 1 - - - 1 - - - - - - - -
100.0 - - 50.0 - 50.0 - - - 50.0 - - - - - - - -

2 1 1 2 - - 1 - - - - - - - - - - -
100.0 50.0 50.0 100.0 - - 50.0 - - - - - - - - - - -

2 1 1 1 - - 1 1 1 - - - - - - - - -
100.0 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 50.0 50.0 - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

調査数 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

6 - 2 4 - - -
100.0 - 33.3 66.7 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

1 - 1 - - - -
100.0 - 100.0 - - - -

2 - - 2 - - -
100.0 - - 100.0 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -

3 - 1 2 - - -
100.0 - 33.3 66.7 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

2 - - 2 - - -
100.0 - - 100.0 - - -

2 - 1 1 - - -
100.0 - 50.0 50.0 - - -

2 - 1 1 - - -
100.0 - 50.0 50.0 - - -

- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -
- - - - - - -

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

問24　下記のセンターの事業の中で、見た事がある、あるいは利用した事があるものを教えてください（複数回答可）。

業

種

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

301 人以上

無回答

問25　全体的に見てセンターにどの程度満足されていますか（一つ回答）。

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人

301 人以上

無回答

調査数

業

種

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・倉庫業

情報・通信業

卸売業

小売業

金融・保険業

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

医療・福祉業

不動産業

サービス業

その他

無回答

従

業

員

数

1 ～10人

11～50人

51～100 人

101 ～300 人




